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ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ  

ΤΗΣ 9 ΜΑΡΤΙΟΥ 2020  

 
Η  Τακτική Γενική Συνέλευση των Ιπ πικών Σωματείων που ανήκουν στη 
δύναμη της Ελληνικής Ομοσπονδίας  Ιππασίας,  έλαβε χώρα την 9 η   
Μαρτίου 2020, ημέρα Δευτέρα και  ώρα 17.00,  στα γραφεία της 
Ομοσπονδίας στο Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας,  κατόπιν  της υ’  αριθμ. 
πρωτ.  35 από 10 Φεβρουαρίου 2020 προσκ λήσεως του Διοικητικού 
Συμβουλίου,  που αποφάσισε  την σύγκλιση της Συνελεύσεως κατά την 
συνεδρίασή του της 16 η ς  Ιανουαρίου 2020,  με  τα κάτωθι θέματα 
ημερησίας διατάξεως:   
 
1 .  Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνελεύσεως  
2 .  Διοικητικός και  Οικονομικός Απολογισμός,  Ισολογ ισμός & 

Αποτελέσματα Χρήσεως ΕΟΙ  από 1.1.2019 έως 31.12.2019, Έκθεση 
Εξελεγκτικής Επιτροπής και  απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από 
πάσης ευθύνης  

3 .  Προϋπολογισμός ΕΟΙ  έτους 2020  
4 .  Διαγραφή σωματείων μελών,  σύμφωνα με το Νόμο &  το Καταστατικό 

της ΕΟΙ  
5 .   Ορισμός τριμελούς επιτροπής θεώρησης βιβλίων πρακτικών 

Διοικητικών Συμβουλίων και  Γενικών Συνελεύσεων  ΕΟΙ   
 
Η πρόσκληση απεστάλη εμπροθέσμως σε  όλα τα μέλη της Ομοσπονδίας και  
δημοσιεύθηκε νόμιμα και  σύμφωνα με το Καταστατι κό της Ομοσπονδίας.  
Παρέστησαν τα κάτωθι 24 από τα 30  Σωματεία,  τ α  οποία  συγκροτούν το 
σύνολο των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών στην Γενική Συνέλευση της 
Ελληνικής Ομοσπονδίας Ιππασίας,  δια  των κάτωθι αντιπροσώπων:  
 

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  
 
1.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ    Ιωάννης Γκούμας  
2.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡ ΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ    Δημήτριος Γουναράς  
3.  ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ    Γεώργιος Σπηλιωτόπουλος  
4.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ   Ευστάθιος Παναγάκης  
5.  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   Jan  Gurov   
6.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΡΟΔΟΥ «Ο ΚΑΔΜΟΣ»   Μιχαήλ Χατζηβασιλείου  
7.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ     Ελένη  Μπαλιούση  
8.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ MEGA SPORTS        Νικόλαος Λοράνδος -Παπαδόπουλος  
9.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ     Ηρακλής Μπάσδρας  
10.  ΙΠΠΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ     Μαγδαληνή Κατόπη  
11.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΙΛΚΙΣ     Σωτήριος Πατσιούρας  
12.  ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ     Δημήτριος Μπούτσης  
13.  ΑΤΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ    Αντώνιος Διαμαντάρας  



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΠΠΑΣΙΑΣ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 9 η ς  ΜΑΡΤΙΟΥ 2020  

3 

14.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ    Αντώνιος Αντωνόπουλος  
15.  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΛΑΚΙΑ   Νικόλαος Βαρδάκης  
16.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ «ST.  GEORGE» Κωνσταντίνος  Καρακασίλης  
17.  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΚΑΛΗΣ  Μιχαήλ -Κωνσταντίνος Πουλάκος  
18.  ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ   Νικόλαος Παπαδόπουλος  
19.  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΗΣ    Ce l ia  Hoffmann Loss 
20.  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ   Εμμανουήλ Αλμπαντάκης  
21.  ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΑΤΟΙΟΥ   Γεώργιος Λενός   
22.  ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ Στυλιανός Σταυρουλάκης  
23.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΡΜΗΣ         Ισίδωρος Κούβελος  
24.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΡΑΚΟΜΑΚΕΔΟΝΩΝ   Σέργιος Ταμπουρίνης  

 
Απουσιάζουν τα κάτωθι σωματεία με  δικαίωμα ψήφου:  
 
1 .  ΙΠΠΙΚΟΣ  ΟΜΙΛΟΣ  ΤΡΙΑΘΛΟΥ ΚΑΙ  ΙΠΠΙΚΗ ΣΧΟΛΗ   
2 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ     
3 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΥΛΩΝΑ    
4 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ  ΕΛΛΑΔΟΣ  
5 .  ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΡΟΔΟΥ   
6 .   ΙΠΠΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΙΠΠΩΝ    
 
Επίσης παρίστανται  τ o κάτωθι Σωματείo άνευ δικαιώματος ψήφου:  
 
1.ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ  Δημήτρης Χατζηιλιάδης  
 
Θέμα 1ο.  Εκλογή Προεδρείου  
 
Για την θέση του Προέδρου της Γενικής Συνελεύσεως προτείνεται ο κ. Ισίδωρος Κούβελος 
και Μέλη του Προεδρείου οι κ. κ. Γεώργιος Δημαράς και Ευστάθιος Παναγάκης. Η Γενική 
Συνέλευση εκλέγει ομόφωνα το Προεδρείο. 
 

   Θέμα 2ο.  Διοικητικός  και  Οικονομικός  Απολογισ μός,  Ισολογισμός & 
Αποτελέσματα Χρήσεως Ε.Ο. Ι .  από 1.1.2018 έως 31.12.2018,  
Έκθεση Εξελεγκτικής  Επιτροπής  και απαλλαγή του Διοικητικού  
Συμβουλίου  από πάσης ευ θύνης  

 
Ο  Πρόεδρος  κ.  Ισίδωρος Κούβελος  παρουσ ιάζει  τον Διοικητικό 
Απολογισμό του Διοικητικού Συμβουλίου του οποίου προεδρεύει ,  γ ια  το 
έτος 2019.  
 
Πρόεδρος :  Προχωρούμε στον Διοικητικό απολογισμό και  στον οικονομικό 
απολογισμό.  Θα σας πω εγώ τον Διοικητικό απολογισμό και  ο κύριος 
Παναγάκης ο  ταμίας θα κάνει  τον οικονομικό απολογισ μό ο  οποίος πρέπει 
να ψηφιστεί  μαζί .  
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Συνοπτικά θα πω ορισμένα πράγματα.  Ήταν μια χρονιά με  πολύ έντονη 
δραστηριότητα αγωνιστική και  σημαντικό θεσμικό έργο γ ια την 
Ομοσπονδία και  τ ην ελληνική ιππασία .  
Η διοίκηση προσπάθησε με  ό λα τα μέσα την κρατική επι χορήγηση που 
πέρυσι  ήταν 185.000  ευρώ,  τα έσοδα από χορηγίες που ανήλθαν σε 
750.000 ευρώ καθώς και  την ορθολογική διαχείριση των πόρων της και 
κατάφερε μεταξύ άλλων να υλοποιήσει  στο ακέραιο  το αγωνιστικό 
πρόγραμμα,  να στηρίξει  τ ι ς  εθνικές  ομάδες και  να διο ργανώσει  με 
εξαιρετική επιτυχία ένα πεντάστερο αγώνα παγκοσμίου κυπέλου.  
Θέλω εδώ να αναφέρω ότι  η Ομοσπονδία μας πραγματικά είναι  υπόδειγμα 
και  πάρα πολύ ψηλά στο Υπουργείο  Αθλητισμού σε  σχέση με  την καλή 
διαχείριση.   Ε ίναι  μια Ομοσπονδία η οποία επιχορηγείται  μόλις  με 16% 
από το  κράτος.   Δεν υπάρχει  άλλη Ομοσπονδία που να έχει  πετύχε ι  κάτι  
τέτοιο,  ε ίναι κάτι  πρωτοφανές και  πραγματικά δικαιούται  αυτή η 
Ομοσπονδία να έχει  το  αυτοδιοίκ ητο και  να  αποφασίζει  γ ια  τ ις  τύχες της 
τη  στιγμή που η κρατική πλέον επιχορήγησ η έχει  μειωθεί  τόσο πολύ.  
Αναφέρω για τ ις  διοργανώσεις  που γ ίνανε  στην Ελλάδα.  Περισσότερες από 
150 αγωνιστικές  μέρες πραγματοποιήθηκαν σε όλη την Ελλάδα στις 
διάφορες κατηγορί ες  αγώνων και  στα 4 ιππικά αθλήματα με τη συμμε τοχή 
907 αθλητών και  908 αθλητικώ ν ίππων ενώ συνολικά ε ίχαμε 8000 περίπου 
συμμετοχές και  στα 4  ιππικά αθλήματα.  
Το 2019 αποτέλεσε σταθμό στη διοργάνωση διεθνών αγώνων γ ια την 
ελληνική ιππασία  αφού διοργανώσαμε  το πεντάστερο  αγώνα μαζί  με τον 
τελικό της Longines Nat ions  Cup Jumping  Div is ion  2 στα τέλη Ιουλίου στο 
Ολυμπιακό Ιππικό Κέντρο με  τεράστια οργανωτική επιτυχία και  
εντυπωσιακή πραγματικά προσέλευση θεατών ,  παρότι  ήταν μέσα στον 
Ιούλιο,  μια περίοδο που ο  κ όσμος  είναι  σε  διακοπές.  
Να σημειώσουμε ότι  το κόστος της διοργάνωσης καλύφθηκε εξ  ολοκλήρου 
από χορηγίες  και  από τη διεθνή χορηγία της Longines .   Δηλαδή δεν υπήρξε 
ούτε ένα ευρώ από τον προϋπολογισμό της Ελληνικής Ομοσπονδίας από 
τον κρατικό προϋπολογισμό  και  ούτε ένα ευρώ από κρατική επιχορήγηση. 
Εδώ  θα  ήθελα  να συμπληρώσω ότι  δυστυχώς και  το  ποσό που μας ε ίχε 
εγκρίνει  η  προηγούμενη Κυβέρνηση των 15.000 ευρώ για αυτό τον αγώνα 
όταν ήρθε η τωρινή Κ υβέρνηση έκοψε αυτό το  ποσό των  15.000 ευρώ, 
παρότι  αποδεδε ιγμένα το  ελληνικό κράτος έχει  ωφεληθεί από τον  αγώνα 
αυτόν περίπου 300.000 ευρώ  σε απόδοση Φ.Π.Α. ,  Εφορίας και  τουριστικά 
καταλύματα που χρησιμοποιήθηκαν από τους αθλητές.  Ακόμη,  το 2019, 
γ ια  πρώτη φορά στη χώρα μας διοργανώσαμε με μεγάλη επιτυχία 
βαλκανικό πρωτάθλημα  ιππικής αντοχής αρχές Οκτωβρίου σ το Κιλκίς  που 
έφερε διακρίσεις  γ ι α  την ελληνική ιππική αντοχή.  
Για το  2020 έχουμε προγραμματίσει  διεθνή διοργάνωση Athens  Equestr ian 
Fest iva l ,  4 με 7 Ιουνίου εδώ στο Ιππικό Κέντρο με  4 διεθνείς  αγώνες 
υπερπήδησης εμποδίων.   CSIO 3 αστέρων,  προκριματικός nat ion  cup της 
σειράς Longines,  CSI  ch i ldren  για τα παιδιά με  ομαδικό αγώνισμα,  CSI  ενός 
αστέρος και  CSI  για νεολέκτους ίππους ενός αστέρος.    



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΠΠΑΣΙΑΣ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 9 η ς  ΜΑΡΤΙΟΥ 2020  

5 

Στο επίπεδο της ανάπτυξης το  2019 ήταν η  τρίτη  χρονιά γ ια  την 
διοργάνωση  τουρνουά  ανάπτυξης,  μιας σειράς πρωτοπορια κών αγώνων 
εκπαιδευτικού και  αναπ τυξιακού χαρακτήρα.   Πραγματοποιήθηκαν 
τουρνουά σε  4 περιοχές της χώρας Καλαμάτα,  Βόλο, Κρήτη,  Ρόδο.  
Ο θεσμός σημειώνει  ιδιαίτερη επιτυχία με μεγάλο τοπικό ενδιαφέρον γ ια 
τα ιππικά  αθλήματα ,  με κινητοποίηση του τοπικού κοιν ού και  των φορέων 
και  με  αύξηση μ ελών και  δημοφιλίας γ ια  το  άθλημα της ιππασίας με  την 
προσέλκυση νέου αίματος και την ανάδειξη πολλών νέων αθλητών με 
άδεια ικανότητας.   Φέτος θα προστεθούν αγώνες και  σε νέες  περιοχές  στη 
χώρα όπως ε ίναι  η  Καβάλα.    
Σχετικά με  τη συμμετοχή των εθνικών ομάδων και  των αθλητών μας σε 
διεθνείς  διοργανώσεις .  Θέλω να αναφέρω ότι  περισσότεροι  από 50 
Έλληνες ιππείς  και  αμαζόνες έλαβαν μέρος με  τ ις  εθνικές  ομάδες  αλλά και  
ατομικά  σε διεθνείς  αγώνες στο εξωτερικό το  2019 πραγματοποιώ ντας 
καλές εμφανίσεις  αν άμεσα σε  αθλητές διεθνούς κύρους.  
Ξεχώρισαν οι  πολύ καλές εμφανίσεις  της  Θεοδώρας Λιβανού στην ιππική  
δεξ ιοτεχνία που της έδωσαν τη δυνατότητα να διεκδικεί  την πρόκριση και 
τη  συμμετοχή της στους  ολυμπιακούς αγώνες του Τόκιο.   Τέλος  Μαρτίου 
θα γνωρίζουμε αν τελικά  θα λάβει  μέρος φέτος στους Ολυμπιακούς.  
Ανεξάρτητα τελικά αν το  καταφέρει ,  η Θεοδώρα είναι  μόλις  18 ετών, ε ίναι 
μια αθλήτρια πολύ υψηλού επιπέδου,  αφοσιωμένη στο άθλημα και  το 
σκοπό της  και  ε ίναι  βέβαιο ότι  θα το  καταφέρει ,  αν όχι  τώρα στην 
επόμενη διοργάνωση στο Παρίσι .  
Ακόμη το 2019 ε ίχαμε μετά από πολλά χρόνια συμμετοχή σε  διεθνείς 
αγώνες Παρα Ντρεσάζ  με  την αθλήτρια Ελένη -Δήμητρα Παντεχάκη η οποία 
προκρίθηκε και  έλαβε μέρος στο ε υρωπαϊκό  πρωτάθλημα ενηλίκων Παρα 
Ντρεσάζ  τον Απρίλιο  στη Γαλλία  όπου πέτυχε  το  όριο  πρόκρισης γ ια  τους 
παραολυμπιακούς αγώνες φέτος στο Τόκιο.  Έχουμε ζητήσει  ε ιδική κάρτα 
συμμετοχής μέσω της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής και  ε ίμαστε 
σε  αναμονή σχετικ ά με  τη  συμμετοχή της.   
Η ελληνική ιππασί α έλαβε μέρος επί σης στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα 
ιππικής δεξ ιοτεχνίας στην Ιταλία με έναν παίδα και  δυο εφήβους καθώς 
και  μια έφηβο στο αντίστοιχο της υπερπήδησης εμποδίων στην Ολλανδία.  
Να αναφέρουμε εδώ ότι και  άλλοι  αθλητές  πέτυχαν  τα κριτήρια πρόκρισης 
γ ια  τα ευρωπαϊκά πρωταθλήμ ατα δεξιοτεχνίας και  εμποδίων αλλά δεν 
έλαβαν μέρος.    
Η εθνική ομάδα υπερπήδησης εμποδίων έλαβε μέρος στον αγώνα 
πρόκρισης γ ια  τους ολυμπιακούς αγώνες του Τόκιο ,  τον Ιούλιο  στη 
Βουδαπέστη της Ουγγαρίας ,  καθώς  και σε  αγώνες παγκοσμί ου κυπέλου σε 
Αθήνα,  Βουλγαρία και  Ουγγαρία.   Οι  αθλητές μας κατέκτησαν πολλά 
μετάλλια σε  ατομικά αγωνίσματα.   
Στην ιππική δεξ ιοτεχνία 5  αθλήτριες έλαβαν μέρος σε  διεθνείς  αγώνες CDI  
αρχές Ιουνίου στο Πλόβντιφ της Βουλ γαρίας κατακτώντας 12 συνολικά 
μετάλλια.  Ακόμα η ελληνική ιπ πασία έλαβε μέρος με ομάδες και  στα τρία 
βαλκανικά πρωταθλήματα που πραγματοποιήθηκαν το  2019.   Της ιππικής 
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δεξιοτεχνίας αρχές Ιουλίου στη Λίπιτσα της Σλοβενίας όπου οι  αθλητές 
μας κατέκτησαν 6  με τάλλια,  δυο χρυσά, τρία ασημένια και  έ να χάλκινο.  
Της υπερπήδησης εμποδίων αρχές Σεπτεμβρίου στην Κωνσταντινούπολη 
όπου οι  αθλητές μας κατέκτησαν 6  μετάλλια,  δυο χρυσά,  ένα ασημένιο  και  
τρία χάλκινα.  Και  βέβαια της ιππικής αντοχής αρχές Οκτωβρίου στο Κιλκί ς  
όπου η  ομάδα  μας κατέκτησε το ασημέν ιο  μετάλλιο.   
Ακόμη πέρυσι  ε ίχαμε ελληνική συμμετοχή και  σε δυο παγκόσμια 
πρωταθλήματα αμαξοδήγησης με  έναν αθλητή στην κατηγορία νέων ίππων 
στην Ουγγαρία και  με  έναν άλλον αθλητή στην κατηγορία διπλής ζεύξης 
στη Γερμανία.   
Να  σημειώσουμε ότι  το 2019 η Ομο σπονδία συνέβαλε περισ σότερο από 
κάθε άλλη φορά τα τελευταία χρόνια οικονομικά και  οργανωτικά στην 
προετοιμασία και  συμμετοχή των εθνικών ομάδων εξασφαλίζοντας σχετική 
χρηματοδότηση και  από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία ιππ ασίας .   
Πέρυσι  αποφασίσαμε και  σχεδιάσ αμε το ε ιδικό πρόγραμμα  εθνικών 
ομάδων υπερπήδησης εμποδίων με  τον ορισμό ομοσπονδιακού συμβούλου 
εθνικών ομάδων,  αρχηγού ομάδος.   
Το πρόγραμμα είναι  μακροπρόθεσμο, ολοκληρωμένο και  συμμετοχικό με 
δημιουργία κινήτρων κ αι  ενεργοποίηση  όλης της ελληνικής ιππ ασίας με  
σκοπό το συντ ονισμό,  την προοδευτική άνοδο επιπέδου και  επίτευξης 
διακρίσεων γ ια όλες τ ις  αθλητικές  ομάδες σε όλες τ ις  διοργανώσεις  και 
ηλικιακές κατηγορίες  και  με ορίζοντα ολοκλήρωσής του στους 
ολυμπιακούς αγ ώνες  το  2024.  
Για τη θέση του ομοσπον διακού συμβούλου εθνικώ ν ομάδων αρχηγού 
ομάδος επιλέξαμε τον Έλληνα πρωταθλητή και  προπονητή Αντώνη Πετρή ο 
οποίος διαθέτει μεγάλη ιππική εμπειρία με πλήθος αγωνιστικών 
διακρίσεων καθώς και  εμπειρία εφαρμογής αναλόγου προγράμματος 
εθνικών ομάδων στην Πορτο γαλία όπως ξέρετε με ι διαίτερα επιτυχημένα 
αποτελέσματα.  Ήδη πραγματοποιήθηκαν 4 σεμινάρια με  τη  συμμετοχή 20 
περίπου αθλητών όλων των ηλικιών κατηγοριών κάθε φορά.   
Διεθνείς  σχέσεις .  Όσον αφορά τ ις  διεθνείς  σχέσεις  η  Ομοσπονδία  μας  
εκπροσωπείται  κυρίως με  τον Γενικό Γραμματέα της τον Γ ιώργο Δημαρά 
στους διεθνείς  θεσμούς του αθλήματός μας,  όπως η Διεθνής Ομοσπονδία,  
η  Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία και  τα βαλκανικά συνέδρια και συμμετέχει σε 
όλες τ ις  εξελίξε ις  τόσο σε  θεσμικό όσο  και  σε  αγωνιστικό επίπεδο.   
Σχολή προπονητών γ  κατηγορίας και  σεμινάρια.   Από τον Ιανουάριο έως το 
Νοέμβριο του ’19 λειτούργησε εδώ στο ολυμπιακό κέντρο ιππασίας η 
σχολή προπονητών ιππασίας Γ ’  κατηγορίας της Γενικής Γραμματείας 
Αθλητισμού η οποία οργανώθηκ ε από  την  Ομοσπονδία μας κατά τα διεθ νή 
πρότυπα και  σε συν εργασία με τη  Διεθνή Ομοσπονδία Ιππασίας.  Η σχολή 
αποτέλεσε παράδειγμα προς μίμηση και  ε ίχε θετικά σχόλια διεθνώς.   Ήταν 
ιδιαίτερα απαιτητική και  γ ια πρώτη φορά περιλάμβανε  και  200 ώρες 
πρακτική άσκηση .   Από  τους 32 υποψηφίους που έγιν αν δεκτοί 28 
ολοκλήρωσαν με επιτυχία τη  σχολή και  τ ις  εξετάσεις  και  έλαβαν το 
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δίπλωμα και  αναμένεται  να στελεχώσουν επάξια το δυναμικό της 
ελληνικής ιππασίας συμβάλλοντας σε  ένα καλύτερο μέλλον γ ια  το  άθλημα.  
Η σχολή στοίχ ισε  στην Ελληνική Ομοσπονδία Ιππασ ίας 30.000 ευρώ ποσό  
το οποίο καλύφθηκε σχεδόν εξ  ολοκλήρου από επιχορήγηση του 
προγράμματος ολυμπιακής αλληλεγγύης της Διεθνούς Ολυμπιακής  
Επιτροπής.   Ε ίμαστε  η μόνη ομοσπονδία που κατάφερε και  εξασφάλισε 
χρήματα από την επιτροπή αλληλεγγύης της Διεθνούς Ολυμπιακής  
Επιτροπής .    
Ακόμη οργανώσαμε διεθνή σεμινάρια εποπτών ιππικής αντοχής στην 
Κατερίνη προκειμένου να υποστηρίξουμε το ταχύτατα αναπτυσσόμενο 
άθλημα της ιππικής αντοχής ,  καθώς και  διεθνή σεμινάρια γ ια  επόπτες 
υπερπήδησης εμποδίων στην Αθήνα.  Για φέτος έχουμε προγραμματίσει 
διεθνή σεμινάρια για  κριτές  και  επόπτες στην Αθήνα τόσο στην ιππική 
δεξ ιοτεχνία όσο και στην υπερπήδηση εμποδίων.    
Σε  διοικητικό επίπεδο μια ακόμα ενέργεια μεγάλης σημασίας που 
ολοκληρώθηκε το  2019 είναι  η  διαδικασία πιστοποίηση ς της λειτουργ ίας 
και  των διαδικασιών της ελληνικής Ομοσπονδίας  Ιππασίας με 
πιστοποιητικό ISO 9001 Η βελτίωση της λειτουργίας και  των υπηρεσιών  
που προσφέρει  η  Ομοσπονδία στα μέλη και  στους αθλητές της ε ίναι  γ ια  
εμάς μια συνεχής έγνοια και  προτεραιότητα.  Με την πιστοποίηση αυτή 
και  την αναδιοργάνωση που έφερε πιστεύουμε ότι  η Ομοσπονδία θα 
μπορέσει  να ανταποκριθεί  ακόμα καλύτερα στις  απαιτήσεις  της  πολιτείας 
και  των χορηγών,  στ ις  ανάγκες των σωματείων και  αθλητώ ν και  στ ις  νέες  
συνθήκες και  προκλήσεις  που αντιμετωπίζει  το  άθλημα της ιππασίας στην 
Ελλάδα.   
Το 2019 κάναμε και  αρκετές  παρεμβάσεις  γ ια την επίλυση θεσμικών 
θεμάτων του αθλ ήματος.  Οι περισσότερες παρεμβάσεις  μας αφορούσαν το 
Ολυμπιακό Κέντρο και  τ ις  ιππικές  εγκ αταστάσεις  των σωματείων μας.    
Βασικό μέλημα της διοίκησής μας ε ίναι  να παραμείνει  το  άθλημα και  η 
Ομοσπονδία εδώ στο ολυμπιακό κέντρο στο Μαρκόπουλο.  Το 2019 
επρόκειτο  να βγει  διαγωνισμός γ ια  την μακροχρόνια παραχώρηση του 
ολυμπιακού κέντρου και  δώσαμε κ αι  συνεχίζουμε να δίνουμε πολλές 
μάχες με παρεμβάσεις  μας και  ενέργειες  προς το  ΤΑΙΠΕΔ και  προς όλα τα 
αρμόδια υπουργεία και  φορείς  που ε ίχαν σαν αποτέλεσμα να λάβουμ ε την 
έγγραφη υποστήριξη από το  αρμόδιο Υπουργείο  χωροταξίας και  
περιβάλλοντος και  από το Υπουργείο  Αθλητισμού  και  από την Ελλη νική 
Ολυμπιακή Επιτροπή αλλά και  από το ίδιο  το  ΤΑΙΠΕ Δ να κατανοήσει την 
αναγκαιότητα της διατήρησης της ιππικής χρήσης του κέντρ ου.  
Πρόκειται  να βγει  νέος διαγωνισμός εντός του 2020, βεβαίως αναμένουμε 
το  διαγωνισμό με  ενδιαφέρον και  σύμφωνα με την εντολή  του υπουργού 
Περιβάλλοντος Χωροταξίας να περιλαμ βάνει  μέσα αυτό που πετύχαμε σαν 
Ελληνική Ομοσπονδία να διατηρηθεί  ή ιππική χρήσ η.  Γ ιατί  δεν  ξέρω αν 
γνωρίζετε  αλλά μέχρι  πριν  από αυτό ,  με την προηγούμενη Κυβέρνηση ,  το 
σχέδιο  χρήσης ανέφερε  μόνο  αθλητική χρήση, που  σημαίνει  ότ ι  η ιππασία 
τελείωνε γ ιατί  η αθλητική χρήση δεν ε ίναι  μόνο η ιππική χρήση είναι  και   
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άλλα αθλήματ α.  Η ιππασία ε ίναι  ιππασία και  χρειάζεται  ε ιδικές  
εγκαταστάσεις .  Όταν λοιπόν το σχέδιο  χρήσης έχε ι  μέσα με  εντολή του  
Υπουργού  να διατηρηθεί  οπωσδήποτε  η  ιππική χρήση ,  είναι  κάτι  πάρα 
πολύ σημαντικό γ ια  εμάς.   Γ ιατί  ε ίναι  το  σπίτ ι  μας,  ήρθαμε από το  Γουδί 
εδώ και  εδώ πρέπει  να μείνουμε.  
Οι μεγάλες διεθνείς  διοργανώσεις  που οργανώσαμε εδώ στο Μαρκόπου λο 
σε  συνδυασμό με  τ ις  άλλες διεθνείς  εκδηλώσεις  όπως σεμινάρια και 
εκπαιδευτικά προγράμματα τη ς παγκόσμιας Ομοσπονδίας αναδεικνύουν 
το  ολυμπιακό κέντρο ιππασίας σε  σταθερό προορισμό γ ια την παγκόσμια 
ιππασία.  Υπάρχει  βούληση και  επιθυμία από διεθνείς  φορε ίς  γ ια 
δεκαετείς  συμβάσεις  διοργάνωσης μεγάλων  ιππικών εκδηλώσεων στο 
Μαρκόπουλο αλλά βεβαίως ε μείς  δεν μπορούσαμε να προχωρήσουμε σε 
δέσμευση τέτοια εάν δεν ε ίχε  ολοκληρωθεί  ο  διαγωνισμός του κέντρου 
όπου να προβλέπεται  η  διατήρηση και  η  συνέχιση της ιππι κής  χρήσης .  
Τώρα εφόσον ο  διαγωνισμός ολ οκληρωθεί  μέσα σ το 2020 θα μπορούμε να 
ε ίμαστε  σε  θέση να προχωρήσουμε σε  μακροχρόνια σύμβαση με φορείς 
του εξωτερικού οι  οποίοι  πραγματικά ενδιαφέρονται το Μαρκόπουλο να 
δουλέψει  και  να μείνει  σαν ιππικό κέντρο γ ια  αγώνες μεγάλου βεληνεκούς 
και  μεγάλης διάρκειας.   Όχι  μόνο αγώνες μιας εβδομάδας αλλά αγώνες 
μηνών.  
Ακόμα συνεχίζουμε να καταβάλλουμε τεράστια προσπάθεια να 
αντιμετωπίσουμε συνολικά το  θέμα αδειοδότησης όλων των ομίλων και 
των αγωνιστικών εκδηλώσεων κάνοντ ας παρεμβάσεις  γ ια  νομοθετ ικές 
ρυθμίσεις  και  την απαλλαγή των αθλητικών ιππικών εγκαταστάσεων α πό 
τ ις  άδειες  κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων.  
Αυτό  είναι  ένα θέμα το οποίο βασανίζε ι  το άθλημά μας και  το οποίο 
πρέπει  να λυθεί  άμεσα,  διότι  έχουν εντάξει  τ ις  αθλητ ικές  ιππικές  
εγκαταστάσεις  στ ις  κτηνοτροφικές μονάδες.  Με το θέμα αυτό ασχολήθηκα  
προσωπικά και  το αντιμετωπίσαμε στο Υπουργείο  Αγροτικής Ανάπτυξης με 
απόλυτα θετικό τρόπο,  ο  Υπουργός ο  κύριος Βορίδης αμέσως  κάλεσε τους 
αρμόδιους διευθυντές ,  έδωσε εντολή  και  δόθηκε  λύση στο  θέμα.  Και  το 
θέμα έχε ι  κολλήσει  στη  Γενική Γραμματεία Αθλητισμού.  Ελπίζουμε ότι  
κάποια στιγμή θα ξεκολλήσει .   
Με την ευκαιρία θα ήθελα άλλη μια φορά να επιστήσω την προσοχή στα 
θέματα των αδειοδοτήσεων αλλά και  το  θέμα της αθλητικής αναγ νώρισης  
το  οποίο η  Ομοσπονδία υπενθυμίζε ι  με  κάθε ευκα ιρία στα σωματεία της.  
Θα πρέπει γενικά όλα τα σωματεία ν α τακτοποιήσουν τέτοιου ε ίδους 
θέματα και  να ακολουθούν το  πλαίσιο  γ ια  τα αθλητικά σωματεία.    
Η Ομοσπονδία ε ίναι  εδώ για να βοηθήσει  σε  ότι  χρει αστούν τα σωματεία  
μας,  ε ιδικά γ ια  την α θλητική αναγνώριση έχετε  υπόψη σας ότι  η Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού πιέζει  να βάλουμε στους κανονισμούς μας ότι 
στους αγώνες δεν γ ίνονται  δεκτοί  αθλητές που ανήκουν σε  σωματεία 
χωρίς  αθλητική αναγνώριση.  Πιστεύουμε ό τι  μέσα στο 2019  καταφέραμε 
πολλά χωρίς  αυτό να σημαίνει  ότ ι  δεν θα μπορούσαν να γ ίνουν κάποια 
πράγματα καλύτερα ή και  περισσότερα.  Όμως όσα καταφέραμε οφείλονται 
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στη διάθεση συνεργασίας και  στη χρηστή και  οικονομικά προσεκτ ική 
διαχείριση της Ομοσπονδίας κ άτι  που μας δίνε ι  τη δυνατότητα να 
ολοκληρώνουμε όσα ανακοινώνουμε και  να προγραμματίζουμε με  
ασφάλεια γ ια  το  μέλλον.  
Για το 2020 η πρόκληση γ ια το Συμβούλιο μας ε ίναι να εξασφαλίσει  τα 
απαιτούμενα κονδύλια γ ια  να υλοποιήσει  το πρόγραμμα και  να στηρίξει 
όλη τη  δραστηριότητα του αθλήματος και  ιδιαίτερα την  αγωνιστική.   
Όπως έχετε ακούσει  η  Γενική Γραμματεία Αθλητισμού παρουσίασε 
πρόσφατα το πρόγραμμα αξιολόγησης όλων των αθλητικών ομοσπονδιών 
με  το  όνομα ΧΙΛΩ Ν  το οποίο θα συνδ έσει  με  τ ις  επιχορηγήσεις .  Τα σχετ ικά 
στοιχεία μας ζητήθηκαν και  τα υποβάλλαμε το  Νοέ μβριο του 2019.  Η 
αξιολόγηση έγινε με  βάση 4 κριτήρια και  πολλά επιμέρους υποκριτήρια.   
Τα 4  κριτήρια ε ίναι  το μέγεθος,  οι  διακρίσεις ,  η  δραστηριότητα και  η 
διακυβέρνηση.  Το  good governance που λέμε.   Βέ βαια  όπως είναι  φυσικό  
το  άθλημα και η  Ομοσπονδία μας με β άση το μέγεθος και  τ ις  διακρίσεις  
ε ίναι  χαμηλά αφού είμαστε  από τα μικρότερα αθλήματα.   
Αλλά στη δραστηριότητα και  ιδιαίτερα στη διακυβέρνηση όπως σας ε ίπα 
και  προηγουμένως ε ίμαστε  στις  πρώτες  ομοσπονδίες  και  είμαστε  πάρα 
πολύ περήφανοι  γιατί  αυτό  μας ανέβασε πάρα πολλές θέσεις  και  μας 
έφερε σε  μια θέση που να διεκδικούμε  πολύ περισσότερα φέτος από τ ις 
185.000 που πήραμε πέρυσι.   Σε  αυτό δεν μπορεί  να παρ έμβει  κανείς  διότι  
ε ίναι  ένα αξιοκρατικό σύστη μα  το ΧΙΛΩΝ και  δεν μπορεί  να γ ίνει 
παρέμβαση να μην δοθεί  έγκριση.  
Στη διακυβέρνηση λαμβάν εται  υπόψη η  διοικητική και  οικονομική 
διακυβέρνηση και  η  διαφάνεια που υπάρχει  στ ις  ομοσπονδίες.  Η 
Ομοσπονδία μας τα τ ελευταία 15 χρόνια επιχορηγείται  από το  κράτος  με 
λιγότερο από  το 50%,  ούτε  καν 20% του συνολικού προϋπολογισμού.    Τα 
διοικητικά της έξοδα είναι πολύ λίγα σε σχέση με  το συνολικό 
προϋπολογισμό της και  έχει  πολλά έσοδα από τ ις  χορηγίες.    
Όσον αφορά τη δια φάνεια,  δημοσιεύουμε στο ΔΙΑΥΓΕΙΑ όλα τα οικον ομικά 
μας στοιχε ία και  τ ις  δαπάνες έως  το ύψος  της κρατικής επιχορήγησης.  Ενώ 
στην ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας μας δημοσιεύουμε τα πάντα από 
κανονισμούς και  προκηρύξεις  έως αποφάσεις  Διοικητικού Συμβουλίου και  
όλα τα  οικονομικά στοιχεία.  
Με βάση αυτή την αξ ιολόγηση περιμένουμε αν  όχι  μεγαλύτερη  
τουλάχιστον την ίδια επιχορήγηση με  πέρυσι,  δηλαδή γύρω στις  185.000 
έως 230.000 που είναι  βεβαίως χαμηλή γ ια τ ις  ανάγκες του αθλήματος .  
Για αυτό όλη μας η προσπάθεια ε ίνα ι  να εξασφαλίσουμε τους 
απαιτούμενους πόρους από  χορηγίες και  από ίδια έσοδα.    
Έτσι  λοιπόν οι  στόχοι  μας ε ίναι  πολλοί  και  γ ια  τη  φετινή χρονιά.  Πρώτα 
από όλα να υλοποιήσουμε το  πλούσιο αγωνιστικό πρόγραμμα που 
καταρτίσαμε και  στα 4 αθλήματα που περιλαμβάν ει  και  διεθνείς 
διοργανώσεις .   
Η διοργάνωση διεθνών αγώνων στη ν Ελλάδα,  το πρόγραμμα  των εθνικών 
ομάδων και η ενίσχυση της συμμετοχής των εθνικών ομάδων όλων των 
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ιππικών αθλημάτων σε στοχευόμενες διεθνείς  διοργανώσεις  αποτελούν 
μέρος του μακροπρόθεσμου σχε διασμού αυτής της διοίκησης της 
Ομοσπονδίας γ ια  την άνοδο του επιπέδου και  της διεθν ούς 
ανταγωνιστικότητας των Ελλήνων αθλητών και  των ομάδων.  
Αυτό πιστεύουμε ότι  λειτουργεί  και  σαν έμπνευση και  κίνητρο γ ια  την 
ισχυροποίηση και  ανάπτυξη των ιππικών αθλημάτ ων εντός Ελλάδος και  γ ια  
την προσέλκυση νέων α θλητών,  φιλάθλων  μέσω ενημέρωσης και  χ ορηγών 
στο χώρο μας.   
Πέραν όμως του υψηλού αθλητισμού ιδιαίτερο βάρος θα συνεχίσουμε να 
δίνουμε στην περιφέρεια και  στα νέα σωματεία που δημιουργούνται  ώστε 
να τεθούν γερέ ς βάσεις  γ ια  την υγιή  ανάπτυξη των ιππικών αθλ ημάτων .  
Ανάπτυξη  που βλέπο υμε ήδη να προσδίδει  και  μια νέα δυναμική στην 
ελληνική ιππασία στην ηπειρωτική και  στη νησιωτική Ελλάδα.   
Κλείνοντας θέλω να ευχαριστήσω για την παρουσία σας στη συνέλευση και 
να σας διαβεβαιώσω ότι  θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε  σκληρά  
προσηλωμένοι  στο να  εξυπηρετήσουμε με τον καλύτερο τρόπο τα 
συμφέροντα του αθλήματός μας.   
Η διοίκηση της Ομοσπονδίας ε ίναι  στη διάθεση όλων των σωματείων γ ια 
να ακούσει  τα προβλήματά τους και  να δώσει  λ ύσεις  αλλά  δεν μπορεί  να 
υποκαταστήσει  ούτε  να  αναλάβει  την ατ ομική και  σωματειακή ε υθύνη 
καθενός.  
Θα ήθελα να παρακαλέσω στη συνέχεια τον ταμία της Ομοσπονδίας κύριο  
Παναγάκη να σας παρουσιάσει  αναλυτικά τον οικονομικό απολογισμό του 
2019 και  εκεί  θα δείτ ε  πως  έχουν αναλυτικά όλα τα στοιχεία ώστε  να σας 
καλέσουμε να  ψηφίσετε.  Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.  
 
Ο Ταμίας της Ε .Ο. Ι .  κ .  Ευστάθιος Παναγάκης,  παρουσιάζει τον Οικονομικό 
Απολογισμό,  τον Ισολογισμό και  τα Αποτελέσματα Χρήσεως της Ε .Ο. Ι .  από 
1.1 .2019 έως 31.12.2019, που ε ίχαν ήδη  σταλεί  προς μελέτη στα Σωματεία  
-  Μέλη,  μαζί  με  την πρόσκληση  της Γενικής Συνέλ ευσης.  
 
Ευστάθιος Παναγάκης :  Ευχαριστώ κύριε  Πρόεδρε,  καλησπέρα και  από 
εμένα.   Θα ξεκινήσω με μια διαφάνεια που σε  δέκα γραμμές  πιστεύω ότι 
τα  λέει  όλα.  Θα γυρίσω στο 2008 οι  υποχρεώσεις  της Ομοσπονδίας από ότι 
βλέπετε  ήταν της  τάξεως των 563.000,  οι  επιχορηγήσεις  ήταν 880.000 και 
οι  λειτουργικές  της δαπάνες 179.000.  
Αλλά δεν ήταν μόνο οι  563.000,  υπήρχαν άλλες 70.000 σε  υποχρεώσε ις 
προς προμηθευτές οι  οποίοι  δεν ε ίχαν εκδώσει  τα τ ιμολόγια,  δη λαδή δεν  
είχαν λογιστικοποιηθεί  και  ο λόγος ε ίναι  ευνόητος διότι  αν  τα ε ίχαμε 
περάσει  θα έπρεπε  να αποδώσουν το  Φ.Π.Α.   
Υπήρχαν οφειλές  προς τους ομίλους,  οι  επιχορηγήσεις ,  τα  διοργανωτικά 
καθώς επίσης υπήρχαν οφειλές  σε  αθλητές γ ια τ ις  συμ μετοχές τους σε 
διεθνείς  αγώνες και  τ ις  εθνικές  ομάδες.   
Για να δούμε λοιπόν τη  συνέχεια.  Το 2009 οι υποχρεώσεις  κατέβηκαν σε 
332.000 και  η  επιχορήγηση στις  775.000 και  οι  λειτουργικές  δαπάνες στις 
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155.000.   Το 2010,  351.000 πλέον οι  υποχρεώσεις ,  550.000 βλέπετε 
αλματωδώς πως κατεβαίνει  η επιχορήγηση και  125.000 οι  λειτουργικές  
δαπάνες .  Το 2011 359.000 με  500.000,  πάλι  μείωση,  και  103.000 οι 
λειτουργικές.  Το 2012 κατεβαίνουμε πιο  κάτω στις  υποχρεώσεις  μας 
280.000,  εδώ πλέον δεν υπάρχουν εγγραφές που δεν έχ ουν περάσει  ή 
υποχρεώσεις  που έχουμε προς  τρίτους και  δεν έχου ν λογιστικοποιηθεί ,  
όλα ε ίναι περασμένα.   Μειωμένη πάλι  επιχορήγηση και  πλέον οι 
λειτουργικές  δαπάνες έχουν πέσει  σχεδόν στο ήμισυ.   
Το 2013 αντίστοιχα  βλέπετε  336.000, 240.000 η επιχορήγηση.   Τ ο  2014 
247.000 παρέμεινε  η ίδια επιχορήγηση.   Το 2015 πέσαμε π λέον στις 
186.000 εξακολουθούμε να κατεβάζουμε και  τ ις  υποχρεώσεις  και  να 
κρατάμε τ ις  λειτουργικές  δαπάνες σε χαμηλά επίπεδα.  Το 2016 ,  221.000 
με 165.000 πέσαμε και  άλλο λίγο στην επιχορήγηση.   Το  2017 192.000 οι 
υποχρεώσεις ,  170.000  η επιχορήγηση,  83.000  οι  λειτουργικές.   Το  2018 
έχουμε πέσει πλέον στις  29.000 οι  υποχρεώσεις  μας προς τρίτους,  
170.000 οι  επιχορηγήσεις ,  91.000.   Φτάνουμε στο 2019 μ ε  47.000 ο ι 
υποχρεώσεις ,  185.000 η επιχορήγηση κ αι  93.000 .    
Η επόμενη διαφάνεια  μας δείχνει  tα έσοδα  κάθε χρόνο από τ ις  συνδρομές 
των ίππων ,  ιππέων και  από τ ις  μεταγραφές,  βλέπετε το  2019 ε ίναι  
103.000,  οι  παροχές όμως προς το  άθλημα ήταν το  2019 201.000.  Αν 
ανατρέξω στα χαρτιά μου το  2014 οι παροχές ήταν  67.000 προς τους 
αθλητές και  τα σωματεία,  το 2020 όσοι  έχε τε διαβάσει το οικονομικό 
προσάρτημα το ποσό αυτό ε ίναι  στ ις  190.000.   
Περνάω στην επόμενη διαφάνεια. Εδώ βλέπετε  αριστερά ήταν ο 
προϋπολογισμός πο υ είχαμε κάνει και  δίπλα ε ίναι  πλέον ο  απολογι σμός  
μας.   Τα πραγματοποιη θέντα.    
Από ότι  βλέπετε το σημαντικό  κομμάτι ε ίναι  οι  χορηγίες που φτάσανε τ ις 
830.000.   Ε ίχαμε έναν προϋπολογισμό  στο 1.000.000 λόγω του CSIO 
φυσικά φτάσαμε στο 1.534.000.  και φυσικ ά οι  λειτουργικές  δαπάνες 
παραμένουν το  ίδιο.  
Να  πω δε ότι  το CSIO ο δικός μου  ο στόχος που συνήθω ς γκρινιάζω  για τ ις 
δαπάνες ήταν να βγει  έστω και  ένα ευρώ θετικό.   Βγήκε λοιπόν με  γύρω 
στις  5000 θετικό.   Αυτό ήταν ένας μεγάλος άθλος που κάναμε όλοι  μαζί 
εδώ από το  Δ.Σ.  και  από τους υπαλλή λους της ομοσπονδίας να 
καταφέρουμε να συμπιέσουμε τ ις  δαπάνες να μην υπερ βούν τα έσοδά 
μας.  Ο προϋπολογισμός μας λοιπόν από ότι  βλέπετε εδώ οι  λειτουργικές 
δαπάνες έχουν φτάσει  στο μίνιμουμ πλέον,  το  μισό από το 2008.    
Στο κονδύλι  Εθνικές ομάδες ,  η  μεγάλη διαφορά εί ναι φυσικά το CSIO5* το 
οποίο  εκεί  εντάσσεται  στο πρόγραμμα τω ν εθνικών ομάδων.  Το επόμενο  
είναι  η ανάπτυξη χωρίς  πολλές μεταπτώσεις .  Ο προκριματικός αγώνας 
τριών αστέρων που είχαμε αρχικά προγραμματίσει  ήταν 
προϋπολογισμένος  για τ ις  273.000  και τελικά φτάσα με  στο 725.000 γ ιατί  
διοργανώσαμε τον τελικό αγώνα πέντε αστ έρων.  Φυσικά ήταν οι  χορηγίες 
οι  οποίες  κάλυψαν τον αγώνα,  σχεδόν όλο το  κόστος  βγήκε από τ ις 
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χορηγίες.  Άρα ο τελικός απολογισμός είναι  στα  1 .534.000 ευρώ   Ενώ, στο 
ταμείο  31/12 /2020  κλείσαμε με  μόνο  10.692 ευρώ.  
Εδώ στο σημείο  αυτό θα μου επιτρ έψετε  όμως να πω ό τι ε ίναι  και  άλλα 
πράγματα τα οποία επιβαρύνουν οικονομικά την Ομοσπονδία και  
δυστυχώς πολλές φορές περνάνε,  μην πω όλες τ ις  φορές,  απαρατ ήρητα .  Η 
Ελληνική Ομοσπονδία Ιππασίας έχει  την π λήρη ανάληψη του κόστους  
διοργανώσεων αγώνων στην ΤΕΙΒΕ.   Τα  πάντα όλα τα αναλαμβ άνει  η 
Ομοσπονδία,  το  ίδιο  και  στην Περιφέρεια Κρήτης.  Υπάρχει  δωρεάν 
σταβλισμός των αλόγων της επαρχίας στο ΟΚΙΜ, που γ ια  το  2019 το ποσό 
αυτό ήταν 10.000.  Υπάρχει  απαλλαγή γ ια  όσους παίρνουν ΑΙΑ την πρώτη 
φορά να πληρώσουν και  συνδρομή.  Το 2019 αυτό το   ποσό έφτασε τ ις 
20.700 ευρώ.  Υπάρχει  η χρηματική επιβράβευση στους τρεις  πρωταθλητές 
στην κατηγορία ενηλίκων και  στον πρωταθλη τή όμιλο πέρα  από τα έπαθλα 
της προκήρυξης,  πέρυ σι   ήταν 9 .000.  Επιχορη γήθηκε η  κατηγορία των 
ενηλίκων στα γκραν -πρι  με  επιπλέον 1000 ευρώ,  συνολικό ποσό 8000 
ευρώ  το 2019.   
Επιχορηγήθηκε το  κόστος αθλητών σε συμμετοχές σε εθνικές  ομάδες και 
σε  αποστολές όπως στο  Μπουζούριστε  και  στη Βουδαπέστη.  Τ ο συνολικό  
κόστος εκεί  έφτασε  τ ις  18 .000 ευρώ .    
Επιχορηγήθηκε το  κόστος των βαλκαν ικών πρωταθλημάτων  όλων των 
κατηγοριών, έφτασε στις  35.000  ευρώ .   Τα λέω αναλυτικά γ ιατί  ξέρετε οι 
αριθμοί  ακούγονται ενώ τα λόγια  περνάνε και  δεν συνειδητοποιούμε το 
μέγεθος των  αριθμών.  
Έλεγχος αντί -ντόπινγκ που κάνουμε σε όλο υς τους αγώνες.   Φτάνε ι τ ις  
7.000 ευρώ.  Παροχή στους ομίλους τεχνική και  λογιστική υποστήριξη γ ια 
τη  διενέργεια όχι  μόνο των αγώνων της Ομοσπονδίας αλλά και  των γκραν 
πρι .   Το κόστος δεν ε ίναι καθόλου μικρ ό.   Γ ια να διαθέτουμε χρ ονόμετρα ,  
κομπιούτερ,  pr inters ,  πίνακες,  αναλώσιμα.   Ενδεικτ ικά σας  αναφέρω ότι  η 
Longine για τον αγώνα που έκανε εδώ το αντίστοιχο κόστος το ε ίχε 75.000 
ευρώ.  
Τα χρονόμετρα γ ια τους αγώνες που  είναι  πάρα πολύ παλιά και  θέλουν 
αλλαγή στοιχ ίζε ι  το καθένα 1 0.000 ευρώ .  Του χρόνου  που θα 
οργανώσουμε  το  βαλκανικό πρωτάθλημα  εμποδίων,  το χρονόμετρο που 
έχουμε  δεν καλύπτει  τ ις  προδιαγραφές  της  FE I  και  η  αγορά του 
καινούργιου χρονομέτρου κ οστίζε ι  30.000 ευρώ .  
Ηλεκτρονική υποστήριξη,  πλήρης μηχανογράφηση όλων των α θλημάτων 
και  κάθε νέα χρο νιά προσαρμογή στα νέα δεδομένα.   Κάθε νέα χρονιά η 
FEI  βγάζει  καινούργιους κανονισμούς που πρέπει  αυτά να αλλάξουν.  Αυτά 
δεν συμπεριλαμβάνονται  στο κόστος το ετήσιο της  συντήρησης ε ίναι  
καινούργια προγράμμ ατα και  ανάλογα με  το  μέ γεθός τους έχουν  και  το 
κόστος τους.  
Ηλεκτρονική υποστήριξη καταχώρησης συμμετοχών από τους ομίλους 
καθώς επίσης και  όσοι  μπαίνετε  μέσα έχετε  και  πληροφόρηση και 
ιστορικότητα.   L ive αποτελέσματα σε όλους τους αγώνες.  Όλοι  μπορείτε 
να παρακολουθήσετε  τα απο τελέσματα από το  s i te  της Ομοσπονδία ς  σε  
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πραγματικό χ ρόνο.  L ive  streaming  στους σημαντικότερους αγών ες.   
Αναβάθμιση του si te  της Ομοσπονδίας.  Σεμινάρια εποπτών,  κριτών, 
πρώτων βοηθειώ ν.  σχολές σχεδιαστών και  προπονητών που ανέφερε και  ο 
Πρόεδρος.    
Κόστος  μετάκλησης διεθνών  σχεδιαστών σε  μεγάλους αγώνες.  Κόστ ος 
μετάκλησης διεθνών κριτών γ ια  την ιππική δεξ ιοτεχνία σε  όλους τους 
αγώνες.   Κόστος μετακίνησης κριτών γ ια  αγωνιστικούς και  εκπ αιδευτικούς  
σκοπούς μεταξύ Αθήνας και  Θεσσαλονίκ ης.    
Συντήρηση του Ολυμπιακού κέντρου.   Τι  σημαίνει  συντήρηση;   Στ ίβους,  
στάβλους,  αλογόδρομους,  ηχητικά  συστήματα ,   αρδευτικά,  κλειστό  
ιπποδρόμιο κ.α.  .   Όλα αυτά γ ίνονται  από την Ομοσπονδία.    
Αγορά  και  συντήρηση  αθλητικού υλικού.   Αντικατάσταση ηλεκτρο νικού 
εξοπλισμού.  Δημιου ργία  στίβου marathon αμαξοδήγησης.  Θα  μπορούσα 
να αναφέρω και  ά λλα τόσα ,  αλλά δυστυχώς το έργο της Ομοσπονδίας τα 
τελευταία χρόνια αν και  ε ίναι  πολύ μεγάλο σε  όλους τους τομείς  δεν 
αναγνωρίζεται .  Το  γιατί  όντως εγώ προσωπικά δεν το  καταλαβαίνω.  
Σας καλώ λοιπόν  να σκεφτείτε  πως  καλύπτονται  οικονομικά όλα αυτά  τα 
οποία σας ε ίπα παραπάνω.  
Κλείνοντας τον οικονομικό απολογισμό θα παρατηρήσατε στα 
αποτελέσματα όσοι το  διαβάσατε ότι  η  χρονιά έ κλεισε  με  ζημιά 73.000 
ευρώ και  προσωπικά δεν μο υ άρεσε καθόλου.   Αυ τό προέκυψε γ ιατί  οι  
δαπάνες ήταν περισσό τερες από  τα έσοδα.    
Να επισημάνω εδώ ότι  όταν συντάσσω τον προϋπολογισμό στα μόνα 
έσοδα που μπορώ να βασιστώ είναι  η  επιχορήγηση της Γενικής 
Γραμματείας και  οι  συνδρομές ίππων - ιππέων.   Το  ότι  ό μως τα έσοδα ήταν 
λιγότερα από τ ις  δαπάνες  οφείλεται  σε  δυο βασικού ς λόγους.   
Ο ένας,  τον  ανέφερε ο  Πρόεδρος,  ο  Υφυπουργός  Αθλητισμού ο 
καινούργιος μας ακύρωσε τ ις 15.000 ευρώ και  η Γραμματεία Νέας Γενιάς 
παρόλο που είχαμε εκδώσει  και  το τ ιμο λόγιο  γ ια επιχορήγηση 50.000 
ευρώ  την τελευταία στιγμή μας το ακύρωσε.   Ε ίναι  65.000 το σύνολο.  
Όπως τα ε ίχαν πάρει  και  ά λλες ομοσπονδίες.   Αν δεν ε ίχαμε αυτές τ ις 
απώλειες  θα ε ίχαμε κλείσε ι  πολύ κοντά στον προϋπολογισμό μας με  πολύ 
μικρή απόκλιση 2.000,  3 .000  ευρώ .   
Με πολύ δυσκολία αλλά και  να μην στεναχωρήσω ορισμένους τα 
καταφέραμε και  το 2019 να μην χρωστάμε και  να ε ίμαστε  τ αμειακώς 
εντάξει .  Αυτό οφείλεται  στο πλεόνασμα που είχαμε τ ις προηγο ύμενες 
χρονιές.  Το 2020 ο  στόχος ε ίναι  όχι  μόνο να καλυφθεί  το  έλλειμμα α λλά 
να υπάρξει  και  πλεόνα σμα.   Αυτό  για να γ ίνει  δυο τρόποι  υπάρχουν, 
περιορισμός δαπανών,  αύξηση εσόδων.   Γ ια  να αυξηθούν τα έσοδα μόνο 
ένας τρόπος υπάρχει ,  των χορηγιών.  Και μακάρι  να επιτευχθεί .   
Άρα θα πρέπει  να υπάρξει  μείωση των δαπανών όχι  των λειτο υργικών,  από 
ότι  σας έδειξα έχουν μειωθεί κατά 50%,  δεν πάνε παρακάτω.  Θα πρέπει  να 
δοθεί  προσοχή στο κόστος των αγώνων στο ΟΚΙΜ. Θα παρακαλέσω τους 
προέδρους των τεχνικών επιτροπών σε  συνεργασία με  το λογιστήριο όπως 
προβλέπεται  και  από το  οικονομικό προσ άρτημα στη σελίδα 4  να το  δουν 
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σοβαρά.  Οι  αγ ώνες που κάνουμε εδώ στο  Μαρκόπουλο  να ε ίναι  
ισοσκελισμένοι.  Ενδεικτ ικά αναφέρω ότι  ο τε λικός πρωταθλήματος το 
2019 γ ια  την υπερπήδηση εμπ οδίων ήταν ελλειμματικός κατά 27.000  ευρώ  
και  γ ια  την ιππική δεξ ιοτεχνία 7 .000  ευρώ .   
Σας ευχαριστώ .  Ο Δημήτρης  Καραβοκύρης η  ήρεμη δύναμη της 
Ομοσπονδίας,  όπως το  λέω,  μπορεί  να διαβάσε ι  την έκθεση της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής .  
 
Στη συνέχεια ο κ.  Δημήτρης Καραβοκύρης ,   αναγιγνώσκει  την από 
20.2.2020,  Έκθεση της Εξελεγκτικής  Επιτροπής της Ε .Ο. Ι .  η  οποία 
αποτελείται από τον κ.  Θρασύβουλο Δάλλα,   την κα Αικατερίνη Βουτσινά -  
Κρεμιώτη και  την κα Ιωάννα Ορφανού. Η Έκθεση κατατίθετ αι  στα παρόντα 
πρακτικά.  
 
Δημήτρης Καραβοκύρης :  Η Εξελεγκτική Επιτροπή της Ελληνικής 
Ομοσπονδίας Ιππα σίας αποτελούμενη από του ς κύριους Δάλα 
Θρασύβουλο,  Κρεμιώτη Αικατερίνη και Ορφανού Χριστίνα εκλέχθηκε στη 
Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας τη ν 1 η  Δεκεμβρίου 2016.   
Έκανε έλεγχο του ταμείου και  ταμειακής διαχείρισης από 1/1 έως 
31/12/2019 σύμφωνα με το  άρθ ρο 17 του καταστατικού τη ς Ομοσπονδίας.   
Στην αρχή  έγινε  έλεγχο στα γραμμάτια ε ίσπραξης που εκδόθηκαν από 
αριθμό 1  έως 196 και  στα εντάλματα π ληρωμής από τ ον αριθμό 1  έως τον 
241 και  έγινε  η επαλήθευση γ ια τ ις  εγγραφές στα αναλυτικά ημερολόγια 
ε ίσπραξης τω ν πληρωμών.  Στη συνέχεια έγιναν οι  παρακάτω έλεγχο ι .   
Α),  στη συμφωνία λογαριασμών των εγγραφών,  των αναλυτικών 
ημερολογίων με  τη  μερίδα τα μείου του καθολικού η  οποία παρουσιάζετα ι 
ως εξής :  

Ταμείο 31/12/2018 2.978,83.    
Χρεώσεις  1/1 έως 31/12 166.276,35.    
Σύνολο 169.255,18.   
Πιστώσεις  1/1  έως 31/12 168.6 20,61.   
Λογιστικό υπόλοιπο  ταμείου 31/12 635,57 ευρώ.   

Β),  τη  συμφωνία του λογαριασμο ύ τράπεζες πο υ παρουσιάζεται  στ ις 
31/12/2019 υπόλοιπο ως εξής:   τράπεζα Alpha Bank λογαριασμός 438 
9.786,79 ευρώ.  A lpha Bank λογαριασμός 557 16,79 ε υρώ. Τράπεζα 
Eurobank λογαριασμός 643 254,49 ευρώ. Σύνολο 10.056,07 ευρώ.  
Συνοψίζοντας τα παραπάνω τα υπόλο ιπα των χρημα τικών διαθεσίμων το  
ταμείο  της Ομοσπονδίας στις  31/12 έχει ως εξής:    

Μετρητά στο ταμείο 634,57 ευρώ ,   
στις  τράπεζες 10.058,07 ευρώ.   
Γενικό σύνολο 10.692,6 4 ευρώ.  

Μετά από έλεγχο παρατηρήσαμε το  σωστό τρόπο εργασίας του 
προσωπικού τ ου λογιστηρίο υ γ ια  την τακτοποίηση των λ ογαριασμών 
εισπράξεων και  πληρωμών και  γ ια  την κάλυψη όλων των δαπανών με  τα 
σωστά παραστατικά και  την έγκριση των δαπανών από το  Δ.Σ .  της  Ε.Ο. Ι .  
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Ύστερα από τον παραπάνω λεπτομερή μας έλεγχο και  λαμβάνοντας υπόψη 
την  έκθεση του ο ρκωτού λογιστή Στέφανου Χατ ζηστεφάνου προτείνουμε 
την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευ θύνη γ ια την 
ταμειακή δια χείριση από 1/1 έως 31/12/2019.   
 
Πρόεδρος :  Μήπως υπάρχει  κάποια ερώτηση,  κάποια παρατήρηση, κάποιο 
σχόλιο;   Σας ακούμ ε.  
 
Γεώργιος  Λενός :  Καταρχήν μια παράκλη ση.  Μετά από 50 χρόνια συναπτά 
που είμαι  συνέχεια και  διακονώ και  εγώ αυτό  το άθλημα,  να μου 
επιτραπεί  να απασχολήσω 4 με  5  λεπτά το πολύ  τη συνέλευση.  Έχω να πω 
ορισμένα γ ια το  διοικητικό μέρος.   
Η φετινή χρονιά ε ίναι σημ αντική γ ια  την Ομοσπονδία μας,  
συμπληρωθήκανε πράγματι  30 χρόνια από την ίδρυσή της και  καλώς η  
διοίκηση γ ιό ρτασε το  γεγονός και  βρά βευσε τα ιδρυτικά σωματεία.  
Καλώς επίσης ο  γενικός γραμματέας ο  κύριος Δημαράς έκανε αναφορά στο 
γεγονός.  Απέφυγε όμως να πε ι  ορισμένα σημαντικά γεγονότα τόσο  της 
ίδρυσης των Ομοσπονδίας μας όσο και  των 30 χρόνων της λειτουργίας 
μας .  Είχε  υποχρέωση ο κύριο ς  Δημαράς και  φίλος μου να αναφερθεί  στ ους 
ανθρώπους που αγωνίστηκαν να φύγουν από το  ΣΕΓΑΣ και  να 
δημιουργήσουν τη δική μας  Ομοσπονδία όσο και  γ ια  τα όσα συνέβησαν 
στα 30 χρόνια της ύπαρξής της.  Θα έπρεπε να μάθει  ο κόσμος ποιοι 
αγωνίστηκαν γ ια  να αλλάξει  το απολυταρχικό καθεστώς του Σερπιέρη του 
συχωρεμένου,  οι  οποίοι  συνέχεια παραγκωνίστηκαν γ ια να έρθει ο  κύριος 
Κούβελος.   Και  ήρθε χωρίς  να έχει  καμι ά προϋπηρεσία στο παρελθόν.  
Θα έπρεπε να μάθει  ο κόσμος τ ις μεθόδους που χ ρησιμοποιήθηκαν γ ια να 
ανατραπεί  το  2005 η  διοίκησή μου που είχε  εκλεγ εί  πανηγυρικά λίγους 
μήνες πριν  γ ια  να επανέλθει  και  πάλι  στα πράγματα ο  κύριο ς Κούβελος.  
Τα ε ίχε καταγγείλει κα ι  εγώ τα ε ίχα καταγγείλει  σε μια press  conference 
και  φυσικά ε ίναι  και  γνω στά.  
Θα έπρεπε επίσης να  ενημερωθε ί  ο κόσμος γ ια  το  πώς το  2016 η 
πανηγυρικά εκλεγείσα διοίκηση της Ομοσπονδίας υποχρεώθηκε σε 
παραίτηση γ ια να επαν έλθει  και  πάλι  στα πράγματα ο  κύρι ος Κούβελος και  
να απομακρυνθεί  ο Νίκος Παράσχης.  Εν  πάση περιπτώσει,  εάν  γινόταν η 
ενημέρωση του  κόσμου θα  μπορούσε να καταλάβει  ποια ήταν η  π ροσφορά 
του κυρίου Κούβελου στο άθλημα.  Κατά τη γνώμη μου,  κύριε  Κούβελε,  δε ν 
υπήρχε  καμιά ιδιαίτερη προσφορά.   Σας ενδιέφερε πάρα πολύ η 
εκπροσώπηση του αθλήματος στην ολυμπιακή επιτρ οπή γ ια να γ ίνεται 
αθάνατος.  Δυστυχώς δεν το μπορέσατε  όπως και  δεν μπ ορέσατε  να πάρετε 
και  την προεδρία της επιτροπής των μεσογειακών αγώνων αν και  είστε ο  
μόνος και  μοναδικός υποψή φιος.  Θεωρώ μεγάλο ατόπημα την προσπάθεια 
που έγινε εκ μέρους του κυρίου Προέδρου,  του κυρίου Κού βελου, να 
μπλέξει  το άθλημά μας με  την προσωπι κή του κόντρα γνωστή σε  όλο το 
αθλητικό φάσμα με τον  Υπουργό Αθλητισμού τον κ .  Αυγενάκη 
χρησιμοποιώντας μια παν ηγυρική εκδήλωση του αθλήματός ας γ ια  να 
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προβεί  σε  καταγγελία σε  ένα θέμα,  αυτό της αδειοδότησης τ ων ιππικών  
εγκαταστάσεων που χρονολογείται  από  ετών.  
Δεν μας ε ίπε  όμως γ ιατί  δεν  το  έλυσε όλα τα προηγούμενα χρόνια αυτά 
που  δεν ήταν ο  κύριος Αυγενάκης.  Αλλά μήπως λύθηκε και  το  θέμα των 
εγκαταστάσεων του Oλυμπιακού Kέντρου Iππασίας Μαρκοπούλου;  
Παραμένει  και  αυτ ό ανοιχτό.  Μέλη της διοίκησης της Ο μοσπονδίας έχουν 
εκφράσει  πολλούς φόβους ότι  στο μέλλον μπορεί  να παραμείνουν  
άστεγοι .  Δεν φταίει  και  σε  αυτό β έβαια ο  κύριος Αυγενάκης.   
Πανηγυρίζει  η διοίκηση της Ομοσπονδίας γ ια  τους  μεγάλους διεθνείς  
αγώνες  που διοργάνωσε  το περασμένο καλοκαίρι .  Κανείς  δεν μπορεί να 
αρνηθεί  ότ ι  σημείωσαν διοργανωτική επιτυχία,  άριστη επιτυχία κ αι  την 
οποία όλοι  επαινέσαμε.  Δεν μπορούμε όμως να πούμε το  ίδιο  και  γ ια  τον 
αθλητικό τομέα.  Στο γκραν πρι  σ υμμετείχαν μόνο δυο αθλη τές που 
κατέλαβαν τ ις  δυο τελευταίες  θέσεις .  Λί γο καλύτερα ήταν τα πράγματα 
στο ομαδικό.  Μήπως όμως εδώ μας κρύβετε  κάτι ;  Πολλά λέγονται  πως θα 
πρέπει  να ενη μερωθεί  επίσημα ο κόσμος.  Η ομάδα μας έχει  αποκλειστεί ,  
γ ιατί ;  Μήπως αντ ί γ ια  τους πανηγυρισμούς  θα έπρεπε  να μάθουμε τ ι  
πραγματικά συνέβη;  Υπάρχουν πολλά πράγματα γ ια τα οποία μπορεί  να 
κατηγορήσει  κανείς  τη  διοίκηση γ ια την περσινή θητεία όπως την 
αποτυχία στο βαλκανικό πρωτάθλημα υπερπήδησης εμποδίων όπου είχαμε 
πτώση της τάξης του 50% και  πέσαμε  από την πρώτη στην τρίτη θέση. 
Όπως και  το μπάχαλο που έγινε με  το  αγωνιστικό πρόγραμμα την 
αποτυχία στο κομμάτι  της  αμαξο δήγησης όπου δεν έγινε  ούτε  το 
πρωτάθλημα αλλά και  πολλά παράπονα γ ια τη  μη ύπαρξη αγώνων 
ανάπτυξης υπερπήδη σης εμποδίων στο πρόγραμ μα του δευτέρου 
εξαμήνου,  τη συμμετοχή μας στους  πανευρωπαϊκούς αγώνες υπερπήδησης 
εμποδίων μικρών κατηγοριών με μια μόνο αμ αζόνα και  αυτή με  δικά της 
έξοδα.  Αλλά εδώ είναι  και  άλλοι  άνθρωποι,  συνάδελφοι οι  οποίοι  μπορεί 
να θέλουν να μιλήσουν και  ως εκ το ύτου λοιπό ν δεν ψηφίζω τον 
απολογισμό αλλά τον ο ικονομικό βέβαια τον ψηφίζω, δεν έχω κανένα 
λόγο,  με  έχει  καλύψει  πλήρως ο  κ ύριος Παναγάκης αλλά καταψηφίζω το ν 
Διοικητικό και  θέλω παρακαλώ να περάσουν αυτά που έχω γράψει  και  στα 
πρακτικά.   
 
Πρόεδρος :  Άλλος  έχει  κάποια παρατήρηση,  κάποιο σχόλιο;   Προχωρούμε 
στην ψήφιση.  Ε ίναι  ενιαίος  ο απολογισμός,  δεν μπορεί  να ξεχωρίσει 
διοικητικός και  οικονομικός.  Όποιος δεν  θέλει  να ψηφίσει  τον Διοικητικό 
δεν θα ψηφίσει  και  τον Οικονομικό και  θα καταγραφεί  αυτό γ ια  να ε ίναι  
εν  γνώσει  και  των υπερκείμενων αρχών.  
 
Ακολουθεί  ονομα στική ψηφοφορία γ ια την έγκριση του Διοικητικού και  
Οικονομικού Απολογισμού,  καθώς και  τα Αποτελέσ ματα Χρήσεως της 
Ε .Ο. Ι .  1 .1 .2019 έως 31.12.2019 και  την απαλλαγή του Διοικ ητικού 
Συμβουλίου από πά σα ευθύνη.  
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1.  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ       ΝΑΙ  
2 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ      ΝΑΙ  
3 .  ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ       ΝΑΙ  
4 .  ΙΠΠΙΚΟΣ  ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ      ΝΑΙ  
5 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     ΝΑΙ  
6 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΡΟΔΟΥ «Ο ΚΑΔΜ ΟΣ»     ΝΑΙ  
7 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ       ΝΑΙ  
8 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ MEGA  SPORTS                                 ΝΑΙ  
9 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ        ΝΑΙ  
10 .  ΙΠΠΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ        ΝΑΙ  
11 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΙΛΚΙΣ        ΝΑΙ  
12 .  ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ        ΝΑΙ  
13 .  ΑΤΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ       ΝΑΙ  
14 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ       ΝΑΙ  
15 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ  ΠΛΑΚΙΑ      ΝΑΙ  
16 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ «ST.  GEORGE»              ΝΑΙ  
17 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΚ ΑΛΗΣ      ΝΑΙ  
18 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟ  ΚΕΝΤΡΟ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ    ΝΑΙ  
19 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΗΣ       ΝΑΙ  
20 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ      ΝΑΙ  
21 .  ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΑΤΟΙΟΥ      ΟΧΙ  
22 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ    ΝΑΙ  
23 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΡΜΗΣ            ΝΑΙ  
24 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΡΑΚΟΜΑΚΕΔΟΝΩΝ      ΝΑΙ  
 
Η Γενική Συνέλευση,  εγκρίνει   κατά πλειοψηφία  με 23 υπέρ  και  1  κατά,    
τον  Διοικητικό και  Οικονομικό Απο λογ ισμό και  τ ον Ισολογισμό Χρήσεως 
της Ε .Ο. Ι .  από 1.1 .2019 έως 31.12.2019,  ως κατατίθενται  στα παρόντα 
πρακτικά και  α παλλάσσει  τα Διοικητικό Συμβούλιο,  από κάθε ευθύνη.  
 
Πρόεδρος:  Το θέμα είν αι να απαλλαγούν  τα σωματεία  μας από τ ις 
κτηνοτροφικές άδειες  του  Υπουργείου  Αγροτικής  ανάπτυξης.   Και βεβαίως  
επί  της  προηγούμενης Κυβέρνησης το ε ίχαμε πει  αλλά δεν μας άκουσε 
κανείς .  Ελπίζαμε ότι  η  τωρινή Κυβέρνηση θα μας ακούσει .  Όλη η  
Κυβέρνηση είναι  σύμφωνη α λλά η υπογραφή πρέπει  να μπει  από τη Γενική 
Γραμματεία  Αθλητισμού .  Και  δυστυχώς ,  δεν ξέρουμε γ ιατί ,  ο  Υπουργός δεν 
υπογράφει.   Εκεί  ε ίναι  το  θέμα.  Άρα λοιπόν αυτοί  που ε ίναι  φίλοι  τους ο 
Υπουργός και  θέλουν να βοηθήσουν μπορούν να βο ηθήσουν αν αγαπάνε 
την ιππασία ,  εκτός αν δεν την αγαπάνε την ιππασία και  έρχοντα ι  μόνο να 
δείξουν ότι  την αγαπάνε χωρίς  πραγ ματικά να την αγαπάνε.  
Εγώ σας ευχαριστώ όλους γ ιατί δείξατε  σήμερα ότι  αγαπάτε πραγματικά 
την ιππασία,  πάμε μαζί  ενωμένοι,  συνεχίζο υμε γ ια καλύτερες μέρες.  Και 
θέλω  να ευχαριστήσω ιδιαίτερα όλα τα σωματεία  της περιφέρειας ,  όπως  
τα σωματεία της Κρήτης ,  της Καλαμάτας και  του  Κιλκίς ,  τα οποία  δείχνουν  
ότι  η  ιππασία πηγα ίνει  γ ια  καλύτερες μέρες.  Γ ιατί  πιστεύω  ότι  η  ιππασία 
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πρέπει  να ξεκινάει  από  την περιφέρεια και  να καταλήγει  στο κέντρο.  Δεν 
πρέπει  να  ξεκινάει  όπως  γινόταν  ως  τώρα  από  το  κέντρο  και  να  πηγαίνει  
στην  περιφέρεια .  Να έρχεται  από την περιφέρ εια προς το  κέντρο.  Αυτό 
λοιπόν γ ίνεται  τώρα με  ομίλους που έχουν  άνθιση και  δρ αστηριότητα. 
Ελπίζουμε ότι  τελικ ώς θα καταφέρουμε και  με  την παρέμβασή μας στην 
Παραολυμπιακή Επιτροπή  να γ ίνει  δεκτή και  η  αθλήτρια Ελένη -Δήμητρα  
Παντεχάκη και  να μπ ορέσει  να εκπροσωπηθεί  η  ιππασία  και  στο Τόκιο 
στους Παραολυμπιακούς Αγώνες.   
Ίσως να έχουμε και  την παρο υσία της Θεοδώρας   Λιβανού  στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες του Τόκυο στο άθλημα της Ιππικής  Δεξιοτεχνίας.  Δεν 
ε ίναι  ακόμα βέβαιο,  το  παλεύει .  Όμως στο μέλλον πιστεύω ότι  θα πάμε 
όλο και  καλύτερα.  
Σας ευχαριστώ για την ψήφιση.   
 
Θέμα 3 ο .  Προϋπολογισμός Ε.Ο. Ι .  έτου ς 2020 
 
Ο Ταμίας της Ε .Ο. Ι .  της Ε .Ο. Ι .  κ .  Στάθης Παναγάκης παρουσιάζει  αναλυτικά 
τον  Προϋπολογισμό της Ε .Ο. Ι .  του έτους 2020, ο  οποίος έχει  ήδ η σταλεί 
προς μελέτη στα Σωματεία -  Μέλη,  μαζί  με  την πρόσκληση της Γενικής 
Συνέλευσης.  
 
Ευστάθιος Παναγάκης :  Ο Προϋπολογισμός  είναι όπως πάντα 
διεκδικητικός,  περιμέναμε να έχουν βγει  ο ι  επιχορηγήσεις ,  ήταν να βγουν 
τέλος του μήνα δεν ξέρουμε γ ιατί  καθυστερ ούν.  Με το νέο  πρόγραμμα 
αξιολόγησης  «Χίλων»,  θέλω να πιστεύω και  με  αυτά που μας ε ίπε  ο 
Υπουργός  στη σχετική παρουσίαση,  ότι  θα πάρουμε κά τι  παραπάνω, 
μακάρι.  
Ο προϋπολογισμός  για φέτος θα ε ίναι  στο 1 .145.000  ευρώ,  ε ίναι  πάλι  και 
οι  διεθνείς  αγώνες  CSIΟ που φέτος ε ίναι  τριών αστέρων και  όχι  πέντε 
όπως  πέρυσι ,  οι  οποίοι  πιστεύουμε ότι  και  αυτ οί  θα καλυφθούν  και  θα 
καλυφθούν  από χορηγίες.  
Έσοδα λοιπόν 1.145.000 ευρώ ,  από τα  οποία  από αθλητικές  εκδηλώσεις  
270.000,  από επιχορηγήσεις  ΓΓΑ  300.000,  από χορηγίες  325.000,  από 
συνδρομές μελών  10.000 και  λοιπά έσοδα 240.000 .  
Διοικητικές  δαπάνες,  μισθοδοσία,  ελεύθεροι  επαγγελματίες,  ΙΚΑ ,  φόροι 
στ ις  308.000, παραμένουμε στα ίδια .   Λειτουργικές δαπά νες γράφουμε  
108.000 αλλά θα τ ις  συμπιέσουμε πάλι  γύρω στ ις  90.000 ,   δαπάνες 
εθνικών ομάδων από ότι  βλέπετε  494.000 αλλά τα 360 .000  είναι  του 
εσωτερικού που είναι  και  οι  διεθνείς .  Δαπάνες ανάπτυξης στα ίδια τα 
επίπεδα τα περσινά,  γενικό σύνολο λοιπόν γ ια  φέτος 1 .145.00 0 ευρώ .   
 
Γεώργιος  Δημαράς :  Επειδή όπως αναφέραμε ο  εκπρόσωπος του  Ιππικού 
Ομίλου  Ελλάδος ο  κύριος Κυπραίος ο οποίος ε ίναι  και  ο  Πρόεδρος της 
Τεχνικής Επιτροπής Εμποδίων δυστυχώς λόγω αυτής  της σύμπτωσης της 
ώρας των γενικώ ν συνελεύσεων δεν μπ ορούσε να ε ίναι εδώ,  να πω εγώ 
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δυο πράγματα γ ια τα θέματα τα αθλητικά γ ια  τα εμπ όδια που έχουν  
σημασία και  πρέπει  να τα ξέρουμε.  
Πρώτα από όλα όπως ε ίπε ο  κύριος Παναγάκης φέτος επιστρέφουμε στο 
να κάνουμε τον δ ιεθνή αγώνα  σε επίπεδο τρ ιών αστέρων.   Πέρυσι  ήταν  
μια έκτακτη περίπτωση και  ευκαιρία να αναβαθμίσουμε τον αγώνα σε 
πεντάστερο με όλα πληρ ωμένα, να αναβαθμίσουμε την εικόνα,  τη  φήμη 
και  την επιτυχία της ελληνικής ιππασίας διεθνώς.   Και  κυρίως και  
βασικότερο να αποκτή σουμε το πιο  σημαντικό επιχείρημα για τη 
διεκδίκηση του ολυμπιακού κέντρου ιππασίας γ ια  όπως ε ίπε  ο Πρόεδρος 
ιππικές  αθλητικές  χρήσεις  και  όχι  γ ια  γενικές  αθλητικές  χρήσεις .   
Χάρη σε αυτή τη διοργάνωση αυτή τη στιγμή έχουμε καταφέρει  να 
πάρουμε  επιστολές από υπουργούς που δεσμεύουν τη χρήσ η του 
Μαρκόπουλου γ ια αθλητική ιππασία και  διεθνείς  διοργανώσεις  κάτι  που 
πριν  κανείς  δεν μας  το έδινε  και  έχουμε καταφέρει έτσι  να παρέμβουμε 
στις  διαδικασίες  του διαγωνισμού του ΤΑΙΠΕΔ.  
Αυτό ε ίναι  τ εράστιας σημασίας,  ακούσατε προηγου μένως γ ια  αυτές τ ις 
ημέρες τ ις  αθλητικές,  τ ις  αγωνιστικές  αλλά κυρίως γ ια  τα σεμινάρια τα 
οποία γ ίνονται  τα οποία  αφορούν όλα τα επίπεδα.  Ε ίναι  και  τα σεμινάρια 
ανάπτυξη ,  και  όχι  μόνο οι  αγώνες ανάπτυξης ,  όπως τους ξέραμε από τότε 
που δημιουργήθηκε ο θεσμός της ανάπτυξης μέχρι  σήμερα.  Ανάπτυξη  
όμως  θεωρείται  και  κάτι  άλλο.  Θεωρείται  το  να εκπαιδεύεις  επισήμως 
νέους προπονητές στα υψηλότε ρα στάνταρτ  με  πιστοποίηση από τη Γενικ ή 
Γραμματεία Αθλητισμού,  από τη Διεθνή Ομοσπονδία Ιππασίας και  από  την 
ΕΟΙ .   
Θεωρείται  ανάπτυξη να εκπαι δεύεις  σχεδια στές διαδρομών με  επίσημο 
σεμινάριο και  πιστοποίηση από την Ελληνική Ομοσπονδία Ιππασίας οι 
οποίοι  τώρα μπορούν να  στελεχώσουν τους α γώνες στην Κρήτη, στη 
Θεσσαλονίκη ή  στην επαρχία.   
Θεωρείται  ανάπτυξη η αν άδειξη νέων κρ ιτών  ή η επιμόρφωση τ ων 
υπαρχόντων  με σεμινάρια αλλά μάλιστα και  σεμινάρια γ ια  διεθνείς  που 
θα έρχονται  αυτοί στην Ελλάδα.  Θεωρε ίται  ανάπτυξη οτιδήποτε  έχει  να 
κάνει  με τον εμπλουτισμό ή τη διατήρηση και  σίγουρα την αναβάθμιση 
του στελεχιακο ύ δυναμικού τη ς  ελληνικής ιππασίας π ου  βασικά ε ίμαστε 
εμείς  και  άνθρωποι σαν και  εμάς γ ιατί  αυτό το  άθλημα μπορεί  βεβαίως ν α 
έχει  κάποιους ανθρώπους οι  ο ποίοι  ζουν  από αυτό αλλά η  πραγματικότητα 
ε ίναι  ότ ι  όλοι  ξεκινήσαμε ως εθελοντές  κα ι  ως παθιασμέν οι  με  αυτό το 
άθλημα.   
Βεβαίως ανάπτυξη ε ί ναι  και  το τουρνουά ανάπτυξης και  γ ια αυτό 
υπάρχουν πολλά στοιχεία τα οπ οία επιβεβαιών ουν την επιτυχία του και  τα 
αποτελέσματά του.   Όλα αυτά ε ίναι  ανάπτυξη.   Και βεβαίως  ένα  κομμάτι 
της  ανάπτυξης και  σε  αυτό φέτος δόθηκε μεγάλη σημασία ,  είναι  οι 
παραδοσιακοί  αγώνες αν άπτυξης ,  που παλαιά γ ινόντουσαν σε  επίπεδο 
περιφέρειας και  τώρα βεβαίως γ ίνονται  σαν μια ξεχωριστή διοργάνωση 
ανάπτυξης.   



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΠΠΑΣΙΑΣ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 9 η ς  ΜΑΡΤΙΟΥ 2020  

20 

Βεβαίως ανάπτυξη ε ίναι  και  αυτό που γ ίνετ αι  στη Θεσσαλο νίκη γ ια  το  
Ντρεσάζ  και γ ια τα εμπόδια από τ ις  χαμηλές κατηγορίες και  μην ξεχνάμε 
και  την υποχρεωτική πλέον διοργάνωση χαμηλών κα τηγοριών από τα 
γκραν πρι .   
Ο λόγος που  τα είπα αυτά ε ίναι  ότ ι  ξεκινώντας με  την αφορμή ότι 
ξαναγυρίζουμε στα τρί α αστέρια  διεθνών αγώνων,  όπου  πράγματι  μια 
Ομοσπονδία και  ένα αθλητικό δυναμικό  σαν την ελλη νική ιππασία το 
επίπεδό της ε ίναι  έτσι  ώστε να μπορεί  να ανταποκρί νεται  με επιτυχία 
στους διεθνείς  αγ ώνες,  είναι  μέχ ρι  3  αστέρια αυτή τη στιγμή.   Και  εκεί 
ε ίναι  το επίπεδό μα ς,  εκεί  το  ε ίχ αμε προγραμματίσει .   Ε ίχαμε μια έκτακτη 
ευκαιρία  πέρυσι  την οποία τη  χρησιμοποιήσαμε γ ια το καλό όλων μας γ ια 
να μπορέσουμε να έχ ουμε επιχείρημα για το  Μαρκόπουλο.   Αυτό ε ίναι  
πολύ  σημαντικό .  Κάποιοι  άλλοι  πλήρωσαν γ ια  να αποκτήσουμε εμείς 
επιχείρημα έναντ ι  του ελληνικού κράτους γ ια  να διατηρήσουμε το 
Μαρκόπουλο.  Αυτό έτσι  πρέπει  να εκληφθεί.   Και  δούλεψε.  Οι  επιστολές 
υπάρχουν υπογεγραμμένες.   Χάρη σε αυτές τ ις  επιστολ ές αυτή τη στιγμή 
το  ΤΑΙΠΕΔ πρέπει  να αλλάξει  το  διαγωνισμό του και  ε ίναι  αναγκασμένο 
νομικά αλλιώς θα ακυρωθεί  να βάλει  μέσα υποχρεωτική ιππική  χρήση.   
Αυτό  ήταν μια από τ ις  μεγάλες θεσμικές  παρεμβάσεις  και  πρωτοβουλ ίες  
που πέτυχε  η Ομοσπονδία γ ια  το  καλό  όλης της ιππασίας και  για όλα αυτά 
τα σεμινάρια και  το  κλειστό ιπποδρόμιο  το οποίο υπάρ χει  στο 
Μαρκόπουλο και  αυτό ε ίναι  ανάπτυξη.  Όπως ανάπτυξ η  είναι  να μπορείς 
κάθε φορά που δεν γ ίνεται  ένας αγώνας να τον διοργανώσ εις  εδώ ανά 
πάσα στιγμή.   
Το CSIO θα γίνει  σε  επίπε δο τριών αστέρων πάλι  έχει  επιλεγεί  από την 
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδ ία Ιππασίας αυτή τη στιγμή με αυτόματη 
επιχορήγηση,  σήμερα υπεγράφη η σύμβαση,  150.000 ευρώ σε έπαθλα και 
σε  ε ίδος.   Αυτή η  αυτόματη επιχορήγη ση δηλαδή ότι  ε ίδατε  στον 
προϋπολογισμό  του CSIO αφαιρέστε  από αυτά που πρέπει  να βρούμε 
150.000 τα οποία ε ίναι  ε ξασφαλισμένα α πό τη Longines  και  από την 
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Ιππασίας ,  χάρη στην επιτυχία την περσινή και  
χάρη στην προοπτική γ ια  το  μέλλον.  
Μαζί  με  αυτό θα γ ίνει  ένας αγώνας ενός ασ τέρος γ ια  ν α καλύψουμε όλους 
τους Έλληνες ιππείς  που θέλουν να π ηδήξουν  σε  χαμηλότερο επίπεδο από 
το  3  αστέρια,  να σημειώσουμε εδώ πέρα ότι  πέρυ σι  μπορεί  ο  κύριος 
Παναγάκης να ανέφερε ότι  ε ίχαμε κέρδος 5000 από την δι οργάνωση του 
πεντάστερου  μαζί  με  το  2ά στερο που είχε  και  τα νέα άλογα,  ήταν τρεις  οι  
διοργανώσεις  δεν ήταν μια μον άχα.   
Μπορεί  να  είχαμε τελικά ένα κέρδος 5000 αλλά στην πραγματικότητ α  
εμείς  περιμέναμε πολύ μεγαλύτερο κέρδος.  Υπάρχουν δυο βασικοί  λόγοι  
που δεν ε ίχαμε μεγαλύτερο κέρδος  παρά το γεγονός ότι  βγήκαμε θε τικοί .   
Ο πρώτος ε ίναι  ότ ι  ο ι  αγώνες βασικά δεν στηρίχ θηκαν από τους  Έλληνες.   
Πολλοί  Έλληνες αντί  να έρθουν στον αγώνα τον  ελληνικό να το στηρίξουν ,  
παρά το γεγονός ότι  υπήρχε και  2  αστέρων,  δεν ε ί ναι  μόνο ότι  δεν  μπορώ 
να τρέξω στο 5 α στέρια,  υπήρχε και  2  αστέρων, προτιμήσανε να πάνε σε 
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αγώνες στη Σλοβακία ή  στην Ολλανδία  και  στο Βέλγιο.  Δηλαδή δεν ε ίναι 
ότ ι  μείνανε σπίτ ι ,  δ εν  ε ίναι  ότ ι  δεν  ξοδέψανε λεφτά αλλά προτιμήσανε να 
πάνε σε τέτοιους αγώνε ς.  
Και η  Ομοσπονδία από τότε  συζητάει  π ολύ σοβαρά  να βάλει  υποχρεώσεις 
και  περιορισμούς σε  αυτά τα θέματα.   Τότε  κρίθηκε ότι  εν ώ  ξέραμε ότι  
δηλώνανε εκείνη τη  στι γμή  Έλληνες αθλητές οι  οποίοι  έχο υν απαιτήσεις  
παρεμπιπτόντως από την Ομοσπονδία ,  οι  οποίες  ικα νοποιήθηκαν κιόλας  
όπως θα πω στην πορε ία από την Ελληνική  Ομοσπονδία Ιππασίας,  την ίδια  
στιγμή δεν στηρίξανε  τον  ελληνικό αγώνα  αλλά στηρίξανε  άλλους 
επαγγελματικούς αγώνες αλλού.  Αυτός ήταν ο  ένας λόγος.  Ο καθένας 
κάνει  τον προγραμματισμό του,  απλά σας εξηγώ ποιος ήτ αν ο  λόγος.   
Ο δεύτερος λό γος ήταν ότι  ο ι  Τούρκοι  οι  οποίοι  παρά το γεγονός ότι  με 
προσπάθειες  και  τ ης  Ελληνικής Ομοσπονδίας ήρθη το  εμπάργκο το  
κτηνιατρικό που υπήρχε λόγω των ασθε νειών που είχαν,  δεν  ε ίχαν ούτε 
μια συμμετοχή στους αγώνες.   Δ εν ταξίδεψε κα νένας.  
Αυτό βεβαίως δεν μπορεί  κανείς  να τους κατηγορήσει ,  ότ ι  θέλουν κάνουν 
αν και  προκριμένοι  παρεμπιπτόντως για  τον αγώνα.   Ο λόγος ε ίναι  ότι  
καλό ε ίναι  αυτό να το  λέμε,  η τουρκική ιππασία ε ίναι  πολύ χειρότερη από 
οτιδήποτε  γνωρίζουμε γ ιατί  η  ελληνική ιππασία δεν ε ίναι  κακή .  Μπορεί  να 
έχουμε πρόβλημα στα νούμερα, μπορεί  να έχουμε πρόβλημα και  να τα 
συζητάμε στο  να διευρύνουμε πάλι  τη βάση ,  μπορεί  να έχουμε πρόβλημα 
ανάπτυξης και  θέλουμε να το  αντιμετωπίσουμε αυτό ,  αλλά γ ια όποιον 
παρακολουθεί  διεθνώς τα πράγματα είμαστε  πολύ ψηλά.   Και  βλέπετε 
δίπλα ότι  μια τεράστια οικονομία με απίστευτα χρήματα δ εν συμμετέχει .   
Τελειώνω λέγοντας ότι  η  διεθνής  διοργάνωση  φέτος θα  έχει  αγώνα τριών  
αστέρων, θα έχει ενός  αστέρα, θα έχει  νέα άλογα και θα έχει  και  CSIO 
παίδων,  που σημαίνει  ότ ι  μα ς ενδιαφέρει  να ξανά  δημιουργήσουμε ένα 
ενδιαφέρον στην κατηγορί α των παίδων.   Και με  αυτό τον τρόπο να 
φτιάξουμε και  ένα δεύτερο αγώνα εθνικών ομ άδων  παίδων,  εκτός από το  
βαλκανικό πρωτάθλημα .    
Οι παίδες όπως ξέρε τε έχουν μόνο μια ευκαιρία να αγωνιστού ν διεθνώς 
έτσι  όπως ε ίναι  τα πράγματα στο  βαλκανικό.   Γ ιατί στο ευρωπα ϊκό πλέον 
πάνε  ελάχιστοι .   Εμείς  δημιουργούμε εντός της Ελλάδος μια δεύτερη 
ευκαιρία γ ια  εθνική ομάδα παίδων.  Και  να σημειώσουμε ότι  πέρυσι 
επιχορηγήσαμε και  τη συμμετοχή της εθνικής  παίδων που πήγε σε ένα 
αντίστοιχο  αγώνα στο Μπουζούριστε  τον Ιούνιο.  Και  παίρνο ντας αυτό ως 
παράδειγμα φτιάξαμε και  τον δικό μας αγώνα εδώ.   
Και ένα πράγμα το οποίο  για πολύ καιρό,  γ ιατί βεβαίως η  Ομοσπονδία 
ε ίναι  μια Ομοσπονδία ομίλων και  ακούμε πρώτα από όλα τα αιτήματα και  
τ ις  ανάγκες των ομίλων.  Και  όπως και  όποτε  μπορούμε και  με  την 
προτεραιότητα η οποία από κοινού τ ίθεται ικανοποιούνται  αυτά τα 
αιτήματα ή  αντιμ ετωπίζονται.   Αλλά οι  όμιλοι  έχουν και  αθλητές και  οι 
αθλητές των ομίλων  που στελεχώνουν και  τ ις  εθνικές  μας ομάδες  
ζητούσαν ένα πρόγραμμα εθνικών ομάδων.  
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Ήρθε η Ομοσπονδί α,  αυτό βεβαίω ς  δεν ε ίναι  στον απολογισμό αλλά είναι 
μέσα στον προϋπολογ ισμό γ ια αυτό  το αναφέρω τώρα,  και  έφτιαξε  ένα 
πρόγραμμα εθνικών ομάδων  με Τεχνικό σύμβουλο τον Αντώνη  Πετρή,  τα 
ε ίπε  αυτά ο  Πρόεδρος αλλά είναι  σημαντικό να πούμε δυο -τρία ποιοτικά 
θέματα.  
Αυτό  το πρόγραμμα εθνικών ομάδων καταρχήν γ ίνεται  με τακτικά 
σεμινάρια τα οποία  γίνονται  εδώ μέσα στο Ολυμπιακό  Κέντρο Ιππασίας,  
άλλη μια εξαιρετική  χρήση και  ανάπτυξη, γ ίνο νται  με συμμετοχή και 
ενδιαφέρον από όλες τ ις  ηλικιακές κατηγορίες.  Δηλαδή  δεν ήρθε ένας  
σύμβουλος γ ια  να εκπαιδεύσει  μονάχα τους 3 -4 πρωταθλητές ή  ό πως 
κάποιοι  καμιά φορά ίσως κατά λάθος λένε αυτούς που τα έχουν τα 
χρήματα να τα ξ οδεύουν.  
Αντιθέτως,  αναλα μβάνει  ο σύμβουλος  και  προπο νεί  με  επιλογή και 
αθλητές από την κατηγορία τ ων νεαρών ιππέ ων και  από τους εφήβους και  
από τους παίδες.   Γ ιατί  αυτό ε ίνα ι  ένα πρόγραμμα το οποίο δεν ε ίναι 
πρόγραμμα υψηλού αθλητισμού και  α υτό ίσως κάποιοι  το  έχουν 
παρερμηνεύσει .   Δεν  ε ίναι  ένα π ρόγραμμα  υψηλού αθλητισμού,  ε ίναι  ένα 
πρόγραμμα ποιοτικ ού αθλητισμού και  κινήτρων.   
Αυτός ε ίναι  ένας από τους τρόπους που όχι  μονά χα ανταποκρινόμαστε  
στην απαίτηση που έχει  κάθε μοντέρνα ολυμπιακή Ο μοσπονδία να 
ασχολείται  με  τ ις  εθνικές  της ομάδες και  βεβ αίως τους διεθνείς  στόχους 
αλλά ανταποκρινόμαστε  και  στη  δουλειά σε  βά θος γ ια να αναδειχθούν τα 
επόμενα ταλέντα.  
Και θα δείτε  όποιο ς  έρχεται  σε αυτά τα σεμινάρια και  είναι  ανοιχτά σε 
όλους ότι  πάνω α πό το  50% αφορ ά εφήβους και  παίδες .   Επ ιπλέον δε  
αυτού ,  αυτή τη στιγμή λόγω του ότι  ξεκίνησε ένα πρόγραμμα το οποί ο θα 
πρέπει  και  να βρούμε έναν χορηγό γ ια να το  καλύψει  και  θα πρέπει  γ ιατ ί  
σκοπεύουμε να μην καλύπτεται αυτό το πρόγραμμα βεβαίως από τον 
τακτ ικό προϋπολογισμό και  έτσι  έχει  στηθεί  κιόλας.   Και  υπάρ χει  και  
συμμετοχή.  Θα φροντίσουμε να βρούμε έναν χορηγό ε ιδικά γ ια  αυτό  το 
πρόγραμμα και  να μπορέσουμε να το επεκτείνουμε.  Έχει προ βλεφθεί  να 
γ ίνονται  σεμινάρια ε ίτε εδώ στην Αθήνα είτε  στο Μαρκόπουλο  είτε στο 
εξωτερικό γ ια  να μαζεύονται  ό λοι  οι  αθλητές πο υ έρχονται  από όλη την 
Ευρώπη οι  Έλληνες έτσι  ώστε  να υπά ρχει  ένας συντ ονισμός όλων.  Και ο  
επόμενος στόχος ο οποίος ε ίναι βασικός κ αι  εξαρτάται  βεβαίως από την 
εύρεση του χορηγού είναι  να μην χρειάζον ται  οι  αθλητές  της 
Θεσσαλονίκης,  αυτή τ η στιγμή ε ίναι δυ ο οι  αθλητ ές οι  οποίοι  έχουν 
δηλώσει  ενδιαφέρον.  Ξαναλέω  έχουν δηλώσει  ενδιαφέρον,  ήταν ανοιχτό 
σε  όλους,  αλλά δηλώσανε δύο μονάχα.   
Αυτοί  λοιπόν οι  δυο οι  οποίοι  τώρα αναγκαστικά πρέπει  να μεταφέρον ται 
από τη Θεσσαλονίκη με  έξοδα εμείς  θ α φροντίσουμε να π άει  το 
πρόγραμμα εκεί  κοντά τους γ ια  να μην ξοδεύουν ,  όπως επίσης και  α πό την 
υπόλοιπη επαρχία γ ιατί  πλέον ε ίμαστε  στην πολύ ευχάρι στη θέση να 
δούμε ότι  στους Πανελληνίους γ ια  παράδειγμα είδαμε συμμετ οχή  από την 
Κρήτη στην κα τηγορία εφήβων.  Και όχι  μόνο κα ι  από αλλο ύ από την 
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επαρχία .   Αυτό σημαίνει  ότ ι  θα πρέπει  να πάμε εκεί  κοντά γ ιατί  δεν 
μπορούμε συνεχώς να επιβαρύνουμε α υτό τον κό σμο στο να 
παρακολουθεί  αυτό το  πρόγραμμα. Αυτός  είναι  ο  σχεδιασμός.  Έτσι  
ξεκίνησε και  αυτό είναι  ανάπτ υξη.    
Αυτά τα  είπα επειδή ο  κύριος  Κυπραίος δεν ε ίναι  εδώ ,  ο οποίος ε ίναι  ο  εκ 
μέρους του Συμβουλίου υπεύθυνος γ ια  το  στήσιμο αυτού του 
προγράμματος και  την παρακολούθησή του.   Και  γ ια  αυτό το  λόγο  με την 
ευκαιρία της συζήτησης του προϋπολογ ισμού είπα να σας πω μερικά 
στοιχεία γ ια  να τα γνωρίζετε ,  τουλάχιστον πως τα βλέπει  το  Διοικητικό 
Συμβούλιο.   
 
Πρόεδρος :  Ευχαριστούμε  πολύ κύριε  γενικέ .  Να ψ ηφίζουμε  για τον 
προϋπολογισμό που όπως ξέρετε ε ίναι  διεκδικητικός.   
 
Ακολουθεί  ονομαστική ψηφοφορία γ ια την έγκριση του Προϋπολογισμ ού 
της Ε .Ο. Ι .  έτους 2020.   
 

1 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ       ΝΑΙ  
2 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡ ΟΑΣΤΙΩΝ      ΝΑΙ  
3 .  ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ       ΝΑΙ  
4 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ      ΝΑΙ  
5 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     ΝΑΙ  
6 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΡΟΔΟΥ «Ο ΚΑΔΜΟΣ»     ΝΑΙ   
7 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ       ΝΑΙ  
8 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ MEGA SPORTS                                ΝΑΙ  
9 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ       ΝΑΙ  

10 .  ΙΠΠΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ        ΝΑΙ  
11 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΙΛΚΙΣ        ΝΑΙ  
12 .  ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ       ΝΑΙ  
13 .  ΑΤΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΠΠΑΣΙΑ Σ       ΝΑΙ  
14 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ      ΝΑΙ  
15 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΛΑΚΙΑ     ΝΑΙ  
16 .  ΙΠΠΙΚΟΣ  ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ «ST.  GEORGE»         ΝΑΙ  
17 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΚΑΛΗΣ     ΝΑΙ  
18 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ    ΝΑΙ  

19 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΗΣ      ΝΑΙ  
20 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ     ΝΑΙ  
21 .  ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΑΤΟΙΟΥ      ΝΑΙ  
22 .  ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠ ΗΣ    ΝΑΙ  
23 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΡΜΗΣ           ΝΑΙ  
24 .  ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΡΑΚΟΜΑΚΕΔΟΝΩΝ     ΝΑΙ  

 
Η Γενική Συνέλευση,  εγκρίνει  ομόφωνα με 24 υπέρ και  0  κατ ά, τον 
Προϋπολογισμό της Ε .Ο. Ι .  έτους 2020,  ως κατατίθεται  στα παρόντα 
πρακτικά.  



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΠΠΑΣΙΑΣ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 9 η ς  ΜΑΡΤΙΟΥ 2020  

24 

  
Θέμα  4 ο .  Διαγραφή σωματείων  μελών,  σύμφωνα  με το  Νόμο  και  το  

Καταστατικό της  ΕΟ Ι  
 

Πρόεδρος :  Προχωρούμε στο θέμα της  διαγραφής  σωματείων από τη 
δύναμη της Ελληνικής Ομοσπονδίας  Ιππασίας  μετά από απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου στις  17 Δεκεμβρίου  2019  για εκκαθάριση του 
μητρώου μελών της ΕΟΙ  κινήθηκε η  σχετική διαδ ικασία.   
Στείλαμε επιστολές σε  12 σωματεία  μέλη της Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Ιππασίας  τα οποία εμπίπτουν στις πε ριπτώσεις  του  άρθρου 4  του 
καταστατικού του  της  ΕΟΙ  για διαγραφή ,  λόγω έλλειψης  δραστηριότητα ς  
και  οφειλή ετησίων συνδρομών και  τους ζητήθηκε να εκφράσουν 
εγγράφως τ ις  απόψεις  έως την Παρασκευή  9 Φεβρουαρίου.  
Από τα 12 σωματεία τα  4  μας απάντησαν εγγράφως.  Αυτά ε ίναι  ο Ιππικός 
Όμιλος Κω,  ο  Ιππικός Όμιλος Χαλκίδ ας,  ο  Ιππικός Όμιλος Πύργ ος 
Βραυρώνας και ο Ιππικό ς Όμιλος Δεκέλειας .  Αυτά τα  4 σωματεία μα ς 
απάντησαν και  ζήτησαν να παραμείνουν στη δύναμη της Ομοσπονδίας μας 
παραθέτοντας  στοιχεία γ ια  ανάπτυξη αθλητικής δραστηριότητας στο 
άμεσο μέλλον καθώς και  δ ιευκόλυν ση γ ια την εξό φληση των ο φειλόμενων 
ετήσιων συνδρο μών τους.   
Το Διοικητικό Συμβούλιο ομόφω να έκανε δεκτό το αίτημα των 4  αυτών 
σωματείων και  αποφ άσισε  να τους δοθεί  μια προ θεσμία ενός έτους καθώς 
και  η  δυνατότητα σταδιακής εξόφλησης εντός του 2020 των οφει λόμενων 
συνδρομών.  
Κατόπιν  αυτού  το Διοικητικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε να προτείνει 
στη Γενική  Συνέλευση  τη διαγραφή των  εξής  σωματείων από το μητρώο 
μελών τα οποία δεν απάντησαν και δεν έδωσαν κανένα σ ημείο ζωής :  
Ιππικός Όμιλος Αλέξανδρο ς & Βουκεφάλας ,  Ιππικό Κέντρο Θεσσαλίας,  
Ιππικός Όμιλος Κεφαλαρίου ,  Όμιλος Φιλίππων Ιωανν ίνων,  Αθλητικός  
Όμιλος Άρτεμις ,  Ιππικός Όμιλος Πάρνηθας,  Κέντρο Εκπαιδεύσεως Ιππασίας  
Αθηνών,  Κέντρο Εκπαιδεύσεως Ιππασίας Θεσσα λονίκης .  Σας καλώ λοιπόν 
να εγκρίνετε  τη  διαγραφή των  8 σωματείων,  τα οποία δεν απάντησαν  καν 
στις  επιστολές μας.  Υπάρχει  κάποιο ς  που έχε ι  αντίρρηση σε  αυτό;  
Γ.Λενός :  Έγινε  πράγματι  ε ιδο ποίηση στα  8 σωματεία που διαγράφονται;  
Πρόεδρος :  Ναι,  βέβαια ,  εγγράφως και  δεν απ άντησαν.   Υπάρχει  κάποια  
αντίρρηση;   Ε ίνα ι  δεκτό ομόφω να,  ωραία ευχαριστώ πάρα πολύ.  
 
Η Γενική Συνέλευση  εγκρίνει  ομόφωνα τη διαγραφή  από το Μητρώο της  
ΕΟΙ  των σωματείων:  1 . Ιππικός Όμιλος Αλέξανδρο ς & Βουκεφάλας,  2. Ιππικό  
Κέντρο Θεσσαλίας,  3. Ιππικός Όμιλος  Κεφαλαρίου ,  4 .Όμιλος Φιλίππων 
Ιωαννίνων,  5.Αθλητικός Όμιλος Άρτεμις ,  6 . Ιππικός Όμιλος Πάρνηθας,  
7.Κέντρο Εκπαιδεύσ εως Ιππασίας Αθηνών,  8.Κέντρο Εκπαιδε ύσεως 
Ιππασίας Θεσσα λονίκης.   
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Θέμα  5 ο   Ορισμός τρι μελούς Επιτροπής Θεώρησης Βιβλίων Πρακτικών 
Διοικητικών Συμβουλίων και  Γενικών Συνελεύσεων Ε ΟΙ.  

 
Πρόεδρος :  Προχωρούμε,  στον ορισμό  τριμελούς Επιτροπής Θεώρησης 
Βιβλίων ,  Πρακτικών  Διοικητικών Συμβουλίων και  Γενικών Συνελεύσεων τη ς 
Ομοσπονδίας μας ,  μετά από  υπόδειξη της  αρμόδιας υπηρεσίας της  
Περιφέρειας Αττ ικής.   
Γ ια την  τριμελή επιτρο πή προτείνον ται  οι κ .κ.Δημή τριος  Γουναράς ,  
Γεώργιος Δημαράς  και  Μιχαήλ -Κωνσταντίνος  Πουλάκος .  
 
Η Γενική  Συνέλευση  εγκρίνει  ομόφωνα τον ορισμό  τριμελούς Επιτροπής  
Θεώρησης των Βιβλίων  Πρακτικών Διοικητικών Συμβουλίων και  Γενικών 
Συνελεύσεων της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ιππασίας  από την ίδρυσή της  το  
1990 έως και  το έτος 2019 ,  αποτελούμενης από τους  Δημήτριο  Γουναρά,  
Γεώργιο  Δημαρά και  Μηχαήλ –  Κωνσταντίνο  Πουλάκο ,   

 
Πρόεδρος :  Αν δεν έχο υμε κάτι  άλλο ,  να θεωρήσουμε λήξασα τη Γενική 
Συνέλευση.   Σας ευχαριστώ πάρα πολύ που ήσασταν εδώ.  Κ αλή συνέχεια,  
καλό κουράγιο και  τα λ έμε πάλι .   Σας ευχαριστώ πά ρα πολύ.   

 
Λήξη της  Γενικής  Συνέλευσης .  
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΕΝ.  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΙΣ ΙΔΩΡΟΣ ΚΟΥΒΕΛΟΣ     ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜΑΡΑΣ  

 


